

**ಅಹ್ಮದಿಯಾ ವಾರ್ತೆ**

ಅಲ್-ಹಮ್ದುಲಿಲ್ಲಾಹ್! ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹುತಆಲ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅರಿಯುರವರು ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹುರ್ರೂರ್ ರವರ ಯೋಗಕ್ಷೇಮಕ್ಕಾಗಿ, ಶುಭಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸುಗಳಿಸಿಕೊಂಡು ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹುರ್ರೂರ್ ಅವರಿಗೆ ದೀರ್ಘ ಮತ್ತು ಸಕ್ರಿಯ ಜೀವನವನ್ನು ನೀಡಲಿ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಕ್ಷಣ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಿ- ಆಮೀನ್

اللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ بِرَحْمَتِكَ وَسِعَتْ كُلَّ شَيْءٍ وَرَحْمَتِكَ وَسِعَتْ كُلَّ شَيْءٍ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
لُحْمُهُ وَأَنْصَلَى عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ  
وَعَلَى عَجْبٍ وَالْمَسِيحِ الْمَوْجُودِ  
وَلَقَدْ كَرَّمْنَاكُمْ إِنَّا بِيَدِنَا وَقَاتِلُهُمِ الْأَقْدَامُ

ವರ್ಷ: 05

ವಾರ್ಷಿಕ ಶುಲ್ಕ ರೂ.600/-



ಸಂಚಿಕೆ: 49

ಸಂಪಾದಕರು: ತಾರಿಖ್ ಅಹ್ಮದ್ ಇದ್ರೀಸ್.

**ಅಲ್ಲಾಹನ ಉಪದೇಶ**

وَإِذَا رَأَى الَّذِينَ ظَلَمُوا الْعَذَابَ فَلَا يُخَفِّفْ

عَنْهُمْ وَلَا هُمْ يُنظَرُونَ (ಅನ್ನಹಲ್: 86)

ಅಂದರೆ: ದುಷ್ಕೃತ್ಯ ಮಾಡಿದವರು ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ಕಂಡರೆ, ಆಗ ಅವರಿಗೆ ಅದನ್ನು ಲಘೂಕರಿಸಲಾಗದು. ಅವರಿಗೆ ಕಾಲಾವಕಾಶವೂ ನೀಡಲಾಗದು.

05 ಡಿಸೆಂಬರ್ 2024, 05 ಫತಹ್ 1403 ಹಿಜರಿ ಶಮ್‌ಸಿ, 02 ಜಮಾದಿಲಿಸ್ನಾನಿ 1445 ಹಿಜರಿ ಖಮರಿ.

**ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ)ರವರ ಉಪದೇಶ**

**ಸದಖಿ ನೀಡಲು,**

**ಕರುಣಾಮಯಿಯಾಗಿರುವುದು ಮತ್ತು ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಖರ್ಚು ಮಾಡುವ ಮಹತ್ವ**

(1436) ಹರ್ಝರತ್ ಹಕೀಮ್ ಬಿನ್ ಹಿರ್ರೂಮ್(ರ) ಅವರು ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಹೇಳಿದೆ, ಯಾರ ಸೂಲಲ್ಲಾಹ್! ಇಸ್ಲಾಮ್‌ನ ಮುಂಚೆ ಜಾಹಿಲಿಯಾ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಾನು ನನ್ನ ಪಾಪಗಳಿಗೆ ಪ್ರಾಯಶ್ಚಿತ್ತ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ವಿಷಯಗಳು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿದೆ. ಅಂದರೆ ಸದಖಿ ನೀಡುವುದು ಅಥವಾ ಗುಲಾಮನನ್ನು ಮುಕ್ತಗೊಳಿಸುವುದು ಅಥವಾ ಕರುಣೆ ತೋರುವುದು. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಏನಾದರೂ ಪ್ರತಿಫಲವಿದೆಯೇ? ಪ್ರವಾದಿ (ಸ) ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಮೊದಲು ಮಾಡಿದ ಒಳ್ಳೆಯ ಕಾರ್ಯಗಳ ಕಾರಣದಿಂದಲೇ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ್ದೀರಿ.

(1443) ಹರ್ಝರತ್ ಅಬು ಹುರೈರಾ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಜಿಪುಣ ಮತ್ತು ಖರ್ಚು ಮಾಡುವವರ ಉದಾಹರಣೆಯು ಇಬ್ಬರು ವ್ಯಕ್ತಿಯಂತೆ. ಅವರಿಬ್ಬರು ಕಬ್ಬಿಣದ ಕವಚವನ್ನು ತಮ್ಮ ಎದೆಯಿಂದ ತಮ್ಮ ಕೊರಳವರೆಗೆ ಧರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮತ್ತು ಖರ್ಚು ಮಾಡುವವನು ಖರ್ಚು ಮಾಡಿದಾಗಲೆಲ್ಲ ಅವನ ಆ ಕವಚವು ಹರಡುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತದೆ ಅಥವಾ (ಅವರು ಹೇಳಿದರು) ಅದು ಎಲ್ಲಿಯೂ ವರೆಗೆ ಹರಡುತ್ತದೆ ಎಂದರೆ ಅವನ ಕಾಲ್ಬೆರಳುಗಳನ್ನು ಮರೆಮಾಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಪಾದಗಳ ಗುರುತುಗಳನ್ನು ಅಳಿಸುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಜಿಪುಣ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಯಾವಾಗ ಖರ್ಚು ಮಾಡಲು ಬಯಸುವುದಿಲ್ಲವೋ ಆಗ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಡೆ ಅಂಟಿಕೊಂಡಿರುತ್ತಾನೆ. ಅವನು ಅದನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತಾನೆ, ಆದರೆ ಅದು ವಿಸ್ತರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

(ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಸಂಪುಟ-3, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಝುಕಾತ್, 2008 ಖಾದಿಯಾನ್ ಪ್ರಕಟಿತ)

ಅಲ್ಲಾಹನು ನೆಟ್ಟ ಸಸಿಗಳು ಈ ದುಷ್ಟರ ಊದುವಿಕೆಯಿಂದ ನಾಶವಾಗುವುದೇ ಇಲ್ಲ ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಬಂದವರು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಇದೇ ಸಂಕೇತ ಮತ್ತು ವ್ಯತ್ಯಾಸವಾಗಿದೆ ವಿರೋಧಾಭಾಸಗಳು ಅವುಗಳನ್ನು ನಾಶಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತವೆ ಆದರೆ ಅವರು ಬೆಳೆದು ಪ್ರವರ್ಧಮಾನಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತವೆ

ಸಯ್ಯದನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳು

ದೇವರ ಕಡೆಗೆ ಹೆಚ್ಚೆ ಹಾಕುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಗಾಗಬೇಕಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸುನ್ನತ್ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನುಡಿಯುತ್ತಾನೆ: ಅಹಸಿಬನ್ನಾಸು ಅಯ್ಯುತ್ತಕೂ ಅಯ್ಯಖೂಲಾ ಆಮನ್ನಾ ವಹುಮ್ ಲಾ ಯುಖ್ನೂನ (ಅಲ್-ಅನ್ಯಬೂತ್: 3) ಅಂದರೆ: 'ನಾವು ನಂಬಿದ್ದೇವೆ' ಎಂದು ಕೇವಲ ಹೇಳಿದ ಕಾರಣದಿಂದ ಜನರನ್ನು ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಗುರಿಪಡಿಸದೆ ಬಿಟ್ಟುಬಿಡಲಾಗುವುದೆಂದು ಅವರು ಭಾವಿಸಿದ್ದಾರೆಯೇ? ಪರೀಕ್ಷಿಸುವುದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸ್ವಭಾವವಾಗಿದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಪರೀಕ್ಷಿಸುವ ಅಗತ್ಯವೇನು ಎಂದು ಯೋಚಿಸಬೇಡಿ? ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ ಎಂಬುದು ನಿಮ್ಮ ತಿಳುವಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತಪ್ಪು ಕಲ್ಪನೆಯಾಗಿದೆ. ಮನುಷ್ಯನು ತನ್ನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಅವನ ವಿಶ್ವಾಸದ ಸತ್ಯಾಂಶವನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಲು ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಗತ್ಯತೆ ಇದೆ. ಎದುರಾಳಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಕೇಳಿ ಬೆಚ್ಚಿ ಬಿದ್ದರೆ ಶಕ್ತಿ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಕಲೆಗಳು ಬಹಳಷ್ಟಿವೆ ಆದರೆ ಪರೀಕ್ಷೆಯಿಲ್ಲದೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ತನ್ನ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಮನುಷ್ಯ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂಬುದು ದೇವರ ಪರೀಕ್ಷೆಯಾಗಿದೆ. ಈ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಯಿಂದ ನೇಮಕಗೊಂಡವರು (ಪ್ರವಾದಿಗಳು) ಅವರಿಗೆ ನೋವು ಮತ್ತು ಹಿಂಸೆ ನೀಡುವ ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಅವರಿಗೆ ಅವಮಾನಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅಂತಹ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಪವಿತ್ರಾತ್ಮವು (ಸಯೀದುಲ್ ಫಿತ್ರತ್) ತನ್ನ ಪ್ರಬುದ್ಧ ಆತ್ಮಸಾಕ್ಷಿಯೊಂದಿಗೆ ಅವರ ಸತ್ಯವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ನೇಮಕಗೊಂಡವರ (ಪ್ರವಾದಿಗಳು) ವಿರೋಧಿಗಳ ಅಸ್ತಿತ್ವವೂ ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ. ಹೂವುಗಳೊಂದಿಗೆ ಮುಳ್ಳುಗಳು ಇರುವಂತೆ. ಪ್ರತೌಷಧವಿದ್ದರೆ ವಿಷಗಳೂ ಇವೆ. ಯಾರೋ ಒಬ್ಬ ಪ್ರವಾದಿಯನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿದ ಮತ್ತು ಅವನನ್ನು ಅಂಗಡಿಯವ, ಕಳ್ಳ, ಸುಳ್ಳುಗಾರ, ಮೋಸಗಾರ ಎಂದು ಕರೆಯದ ಪ್ರವಾದಿಯ ಕಾಲದ ಬಗ್ಗೆ ನಮಗೆ ತಿಳಿಸಿ. ಅವರು ಮೂಸಾ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರನ್ನು ನಿಂದಿಸಿದರು. ಓರ್ವ ದುಷ್ಟನು ವ್ಯಭಿಚಾರದ ಆರೋಪವನ್ನು ಅವರ ಮೇಲೆ ಹೇರಿದನು ಮತ್ತು ಒರ್ವ ಮಹಿಳೆಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದನು. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ಜನರನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಲು ಅವರ ಮೇಲೆ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ನಿಂದೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ದೇವರು ನೆಟ್ಟ ಸಸಿಗಳು ಈ ದುಷ್ಟರ ಊದುವಿಕೆಯಿಂದ ನಾಶವಾಗುವುದು ಎಂದಿಗೂ ಸಂಭವಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಇದು ದೇವರಿಂದ ಅವರ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಸಂಕೇತ ಮತ್ತು ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿದೆ, ವಿರೋಧಿಗಳು ಅವರನ್ನು ನಾಶಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ ಆದರೆ ಅವರು ಬೆಳೆದು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಾರೆ. ಹೌದು,

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 06 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

**129 ನೇ ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನ್ 27, 28, 29 ಡಿಸೆಂಬರ್ 2024ರಂದು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು**

ಸಯ್ಯದನಾ ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅರಿಯುರವರು 129<sup>ನೇ</sup> (ವಾರ್ಷಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ) ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನಿಗೆ 27, 28 ಮತ್ತು 29ನೇ ಡಿಸೆಂಬರ್ 2024 (ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ ಮತ್ತು ಭಾನುವಾರ) ದ ದಿನಾಂಕಗಳ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಇಂದಿನಿಂದಲೇ ದುಆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿ ಹಾಗೂ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ವಿನಂತಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆಲ್ಲ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಲು ತೌಫೀಕ್ ನೀಡಲಿ. ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಷಯದಲ್ಲೂ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕವಾಗಲಿ ಅದೇ ರೀತಿ ಶುದ್ಧ ಆತ್ಮಗಳ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಲಿ ಎಂದು ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾಯಿರಿ. ಜಝಾಕುಮಲ್ಲಾಹ್.

(ನಾರಿಯುರ್ ಇಸ್ಲಾಹ್-ವ-ಇರ್ಶಾದ್ ಖಾದಿಯಾನ್)

**ಖುತ್ಬ ಜುಮುಅ**

ಸಅದ್(ರ)ರ ತೀರ್ಪು ಕಠಿಣವಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಭಾವಿಸುವುದಾದರೂ ಅದು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನೀತಿ ನ್ಯಾಯಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಈ ತೀರ್ಪು ಪೂರ್ಣವಾಗಿಯೂ ಯಹೂದಿಯರ ಶರೀಅತಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿತ್ತು. ಏನಿದ್ದರೂ ಈ ತೀರ್ಪು ಸಅದ್ ಬಿನ್ ಮುಆದ್(ರ)ರದ್ದಾಗಿತ್ತು. ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರದ್ದು ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಈ ತೀರ್ಪನ್ನು ತಮ್ಮ ಆಡಳಿತದ ಅಧೀನದಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವ ಅಧಿಕಾರಿ ಎಂಬ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಗೆ ಇದರೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವಿದ್ದಿತ್ತು. ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅದನ್ನು ಎಂತಹ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದರು ಎಂದರೆ ಈಗಿನ ಅತ್ಯಂತ ಸುಸಂಸ್ಕೃತ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಂತ ಕೃಪಾಳು ಸರ್ಕಾರ ಕೂಡ ಅದನ್ನು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಮಾದರಿಯೆಂದು ಭಾವಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. (ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬಿಯೀನ್)

ಮೊತ್ತಮೊದಲಾಗಿ ನೆನಪಿಡಬೇಕಾದ ಸಂಗತಿಯೇನೆಂದರೆ, ಬನೂ ಖುರೈಝದ ಕುರಿತು ದೌರ್ಜನ್ಯಕರವೆಂದು ಹೇಳಲಾಗುವ ತೀರ್ಪು ಸಅದ್ ಬಿನ್ ಮುಆದ್(ರ)ರ ತೀರ್ಪಾಗಿತ್ತು. ಆ ತೀರ್ಪು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರದ್ದು ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ ಎಂದಿರುವಾಗ ಆ ಕಾರಣದಿಂದ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರನ್ನು ಆಕ್ಷೇಪಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲ. ಮತ್ತೊಂದು ವಿಷಯ, ಆಗ ಉಂಟಾಗಿದ್ದ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಆ ತೀರ್ಪು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ತಪ್ಪು ಮತ್ತು ದೌರ್ಜನ್ಯಕರವಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಮೂರನೇ ಸಂಗತಿಯೇನೆಂದರೆ, ತೀರ್ಪನ್ನು ಹೊರಡಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಂದ ಸಅದ್(ರ) ಪಡೆದ ವಾಗ್ದಾನದ ಕಾರಣದಿಂದ ಆ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಪಾಲಿಸಲೇ ಬೇಕಿತ್ತು. ನಾಲ್ಕನೇ ಸಂಗತಿಯೇನೆಂದರೆ, ಅಪರಾಧಿಗಳು ಸ್ವತಃ ಆ ತೀರ್ಪನ್ನು ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಆಕ್ಷೇಪ ಎತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ.

ಇನ್ನು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಸಅದ್(ರ)ರ ತೀರ್ಪಿನ ನೈಜತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳುವುದಾದರೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಕ್ರೌರ್ಯ ಮತ್ತು ಉಲ್ಲಂಘನೆಯ ಒಳಗೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಇರಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಾವು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಹೇಳಬಹುದು, ಆದರೆ ಇದು ನಿಖರವಾದ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಆಧರಿಸಿದೆ.

ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ತನ್ನ ಸ್ವಂತಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸಅದ್(ರ) ಅವರ ನಿರ್ಧಾರವು ಕಠಿಣ ನಿರ್ಧಾರವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಮಾನವ ಸ್ವಭಾವವು ಆಘಾತಕ್ಕೊಳಗಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಅದು ಇಲ್ಲದೆ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಮಾರ್ಗವಿದೆಯೇ ಎಂಬುದು ಪ್ರಶ್ನೆ.

ಸಅದ್(ರ)ರ ತೀರ್ಪು ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳ ನಿರ್ಬಂಧಿತಾವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಇದಲ್ಲದೇ ಬೇರೆ ಮಾರ್ಗವಿದ್ದಿರಲಿಲ್ಲವೆಂದು ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಶತ್ರುವಾದ ಚರಿತ್ರೆಗಾರ ಮಾಗೋಲೀಸ್ ಕೂಡ ಸಮ್ಮತಿಸಲು ನಿರ್ಬಂಧಿತನಾಗಿದ್ದನು. ಹಾಗಾಗಿ ಮೋಗೋಲೀಸ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ:

ನೆನಪಿಡಬೇಕಾದ ಇನ್ನೊಂದು ವಿಷಯವೆಂದರೆ, ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಮತ್ತು ಯಹೂದಿಯರ ನಡುವೆ ಇದ್ದ ಒಪ್ಪಂದದ ಒಂದು ನಿಬಂಧನೆ ಇದು ಕೂಡ ಆಗಿತ್ತು. ಎಂದರೆ, ಯಹೂದಿಯರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಯಾವುದಾದರೂ ವಿಷಯವನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸಲು ಇದ್ದರೆ ಅದರ ತೀರ್ಪು ಸ್ವತಃ ಅವರದೇ ಶರೀಅತಿನ ಪ್ರಕಾರ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದಾಗಿತ್ತು.

**ಬನೂ ಖುರೈಝಾ ಯುದ್ಧದ ಮುಕ್ತಾಯದಲ್ಲಿ ಬನೂ ಖುರೈಝಾ ಅವರಿಗೆ ವಿಧಿಸಲಾದ ಶಿಕ್ಷೆ ಹಾಗೂ ಇತರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳ ಮತ್ತು ಘಟನೆಗಳ ವಿವರಾತ್ಮಕ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ**

**ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲೀಫ, ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮಿರ್ಬಾಹ್ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್ (ಯು.ಕೆ) ಯ 'ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ 01-11-2024 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬ ಜುಮುಅ**

أَلْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي أَحْرَقَ لَهَّ وَالشَّيْطَانَ الرَّجِيمَ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
 الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّكَ الَّذِي  
 إِذْ أَنْعَمْتَ أَنْزَلْتَ عَلَيْكَ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ لِتُبَيِّنَ  
 لِلنَّاسِ مَا كَانُوا يَخْتَلِفُونَ فِيهِ

ಬನೂ ಖುರೈಝಾ ಯುದ್ಧದ ಇನ್ನಷ್ಟು ವಿವರಣೆ ಹೀಗಿದೆ: ಅದರಲ್ಲಿ ಹುತಾತ್ಮರಾದ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಬಗ್ಗೆ ಈ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಹುತಾತ್ಮರಾದರು ಎಂದು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಖಿಲ್ಲಾತ್ ಬಿನ್ ಸುವೈದ್(೧) ಮತ್ತು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮುಂದಿರ್ ಬಿನ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(೧) ಮತ್ತು ಬನೂ ಖುರೈಝಾರ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟ ಯಹೂದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಬನೂ ಖುರೈಝಾರ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟ ಯಹೂದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಿನ್ನಭಿಪ್ರಾಯವಿದೆ ಎಂದು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ.

ಅವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಆರುನೂರಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಇಬ್ನ್ ಇಸ್ರಾಹೀಬ್ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಒಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ, ಅವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಏಳು ನೂರಾಗಿತ್ತು. ಅವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಂಟುನೂರರಿಂದ ಒಂಭೈನೂರರಷ್ಟಿತ್ತು ಎಂದು ಸುಹೈಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಇಮಾಮ್ ತಿರ್ಮಿಡಿ ಮತ್ತು ಇಮಾಮ್ ನಿಸಾಯಿಯವರು ನಾನೂರು ಯೋಧರಿದ್ದರು ಎಂದು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಇಬ್ನ್ ಸಅದ್‌ರವರು

ಸಹ ಆರು ನೂರರಿಂದ ಏಳು ನೂರರ ನಡುವೆ ಇದ್ದರು ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

(ಸಬ್ಹುಲ್ ಹುದಾ ವರ್ರಶಾದ್, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-16, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ ಮಿಯಾ 1993)

(ಸಬ್ಹುಲ್ ಹುದಾ ವರ್ರಶಾದ್, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-20, ಅತ್ತಬ್ ಖಾತುಲ್ ಕುಬ್ ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-58)

ಆ ದಿನ ಸಅದ್(ರ)ರ ತೀರ್ಪು ಪ್ರಕಾರ ಸುಮಾರು ನಾನೂರು ಜನರನ್ನು ವಧಿಸಲಾಯಿತು ಎಂದು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮಿರ್ಬಾಹ್ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ತನ್ನ ಶೋಧನೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಬರೆದಿರುವರು. ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರು ಸಹಾಬಿಯರಿಗೆ ಆದೇಶ ನೀಡಿ ಅವರ ಮೇಲ್ನೋಟದಲ್ಲೇ ಆ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟವರನ್ನು ಹೊಳಲಾಯಿತು.

(ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬಿಯೀನ್(ಸ), ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮಿರ್ಬಾಹ್ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ), ಪುಟ-603)

ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಿರೋಧಿಗಳು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟವರ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಅತಿಶಯೋಕ್ತಿಯಾಗಿ ಬಹಳ ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡಿ ಇಸ್ಲಾಮ್ ದೌರ್ಜನ್ಯಕರ ಧರ್ಮವೆಂದು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ಸತ್ಯಂಶಗಳು ಮತ್ತು ಪುರಾವೆಗಳನ್ನು ನೋಡಿದರೆ, ಅಧಿಕೃತ ಇತಿಹಾಸಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಅದರ ಸಂಖ್ಯೆ ಯೋಧರನ್ನು ಸೇರಿಸಿ ಸುಮಾರು ನಾನೂರು ಎಂದು ತಿಳಿದು ಬರುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಅವರು ಮನೆಯೊಂದರಲ್ಲಿ ಕಂದಕವನ್ನು ಅಗೆದು ಅದರಲ್ಲಿ ಹೂಳಿದರು.

ಈ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಅಹ್ಮದೀ ಸ್ಕಾಲರ್ ಸಯ್ಯದ್ ಬರಕಾತ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬಹಳಷ್ಟು ಸಂಶೋಧನೆ ನಡೆಸಿ ತನ್ನ ಪುಸ್ತಕವಾದ “ರಸೂಲ್ ಅಕ್ರಮ್(ಸ) ಮತ್ತು ಯಹೂದ್ ಹಿಜಾರು”ನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬರೆದಿರುವರು: ನಾವು ಬನೂ ಖುರೈರಾ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟ ಜನರ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಚರ್ಚೆಯನ್ನು ನೋಡಿದರೆ, ಅವರು ಕೆಲವು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಸಮಂಜಸತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ. ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ ಅವರು ಅದರಲ್ಲಿ ಅದೇ ಮೂಲ ತತ್ವವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಅದು ಬಹಳ ಪ್ರಮುಖ ತತ್ವವೂ ಆಗಿದೆ ಅದೇನೆಂದರೆ ಹದೀಸ್ ಆಗಿರಲಿ ಅಥವಾ ಇತಿಹಾಸವೇ ಆಗಿರಲಿ, ಅದರ ವರದಿಗಳು ದುರ್ಬಲ ಮತ್ತು ಅತಿಶಯೋಕ್ತಿಯಿಂದ ವರದಿಯಾಗಿದೆಯೇ ಎಂದು ಆ ವರದಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪುನರಾಲೋಚನೆ ನಡೆಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಎಲ್ಲಾ ವರದಿಗಳನ್ನು ಕಣ್ಣು ಮುಚ್ಚಿ ನೋಂಬುವುದು ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯಲ್ಲ. ಅದೇ ರೀತಿ 600 ರಿಂದ 900 ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟ ಪುರುಷರು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಅವರ ಮಹಿಳೆಯರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಒಂದು ಅಂದಾಜಿನ ಪ್ರಕಾರ ಅವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಐದಾರು ಸಾವಿರಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇರಲಿಲ್ಲ ಅವರ ನಗ್ಗೆ ಮದೀನಾದಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಹಗ್ಗದಿಂದ ಕಟ್ಟಿ ಕರೆತಂದು ಎರಡು ಮನೆಗಳಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಸ್ವತಃ ಹಸಿವಿನಿಂದ ಮತ್ತು ಬಾಯಾರಿಕೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವಾಗ ಅವರ ಆಹಾರದ ಮತ್ತು ಕುಡಿಯುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು, ಮತ್ತು ಅವರ ಅಗತ್ಯಗಳಿಗಾಗಿ ಅಂತಹ ದೊಡ್ಡ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಕೆರೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುವುದು. ಇತರ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳಿವೆ, ಮತ್ತು ಯಾರೂ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸದಿರುವುದು, ಯಾವುದೇ ಶಬ್ದ ಇಲ್ಲದಿರುವುದು ಮತ್ತು ಮದೀನಾದ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ರಾತ್ರಿ ರಾತ್ರಿ ಕಂದಕಗಳಿದ್ದರೂ ಹಿಸದಾಗಿ ಆ ಆರು ನೂರು ಜನರನ್ನು ಕೊಲ್ಲಲು ಕಂದಕಗಳನ್ನು ಅಗೆಯುವುದು, ಮತ್ತೆ ಎರಡು ಅಥವಾ ಮೂರು ಜನರು ಅಂದರೆ ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಷ್ ರಝ್ ಬೈ(ರ) ಅವರು ಅವರೆಲ್ಲರನ್ನು ವಧಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಈ ಇಬ್ಬರೂ ಸಹಾಬಗಳು ಈ ಘಟನೆಯನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಉಲ್ಲೇಖಿಸದಿರುವುದು ಮತ್ತು ಬುಖಾರಿ ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಂನಲ್ಲಿ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟವರ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸದಿರುವುದು ಅಂತಹ ಇನ್ನಷ್ಟು ಇತರ ವಿಷಯಗಳಾಗಿವೆ ಅವುಗಳು ಈ ವರದಿಗಳನ್ನು ಮರುಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಈ ವರದಿಗಳಲ್ಲಿ ಅತಿಶಯೋಕ್ತಿಯಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿರಬಹುದು ಎಂದು ನೋಡಬೇಕು ಎಂದು ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಸುತ್ತದೆ.

ಅವರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಮತ್ತು ಮುಸಲ್ಮಾನರ ತೆರೆಮರೆಯಲ್ಲಿ ಯೆಹೂದಿ ವಿರೋಧಿ ಧೋರಣೆ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ, ನಂತರದ ಜನರು ಈ ಘಟನೆಗಳಿಗೆ ಬಣ್ಣ ತುಂಬಿದ್ದಾರೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಬುಖಾರಿಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಅವರು ತಮ್ಮ ನಿರ್ಧಾರದಲ್ಲಿ ತುಖ್ತಲು ಮುಖಾಂತಿಲ ಎಂಬ ಪದ ಬಳಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಂದರೆ ಅವರ ಮುಖಾಂತಿಲ ಅಂದರೆ ಯುದ್ಧ ಮಾಡುವವರನ್ನು ಕೊಲ್ಲಬೇಕು. ಈಗ ಸಾಮಾನ್ಯ ಇತಿಹಾಸಕಾರರು ಮತ್ತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಕಾರರು ಮತ್ತು ಜೀವನಚರಿತ್ರೆಕಾರರು ಹೋರಾಡಲು ಸಮರ್ಥರಾದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ಕೊಲ್ಲಬೇಕು ಎಂದು ಅನುವಾದಿಸಿದ್ದಾರೆ, ಆದರೆ ಅವರು ಈ ಪದವನ್ನು ತುಂಬಾ ವಿಸ್ತರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ವಯಸ್ಕ ಪುರುಷನು ಹೋರಾಡುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು ಪ್ರತಿ ಪುರುಷನ ಪ್ರಾಣವನ್ನೇ ಚಿಹ್ನೆಯನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸುವ ಮತ್ತು ಅವನು ವಯಸ್ಕ ಎಂದು ಘೋಷಿಸುವ ಕೆಲವು ಜನರನ್ನು ಹೊಂದಿಸುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೊಂದಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಆದ್ದರಿಂದ ಸಂಖ್ಯೆಯು ಬೆಳೆಯುತ್ತಲೇ ಇತ್ತು. ಈ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಅತಿಶಯೋಕ್ತಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ, ಆದರೆ ಕಡಿಮೆ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಕಡೆಗೆ ಒಲವು ಹೊಂದಿರುವವರು ಮುಖಾಂತಿಲ ಪದದ ಅನುವಾದವನ್ನು ಸೀಮಿತಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ ಪುರುಷರನ್ನು ಮಾತ್ರ ಅರ್ಥೈಸಿದ್ದಾರೆ, ಅವರ ಸಂಶೋಧನೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಇಪ್ಪತ್ತಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಲ್ಲ. ಅವರು ಅದನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಸಮಂಜಸತೆಯ ಅಂಶವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

(ರಸೂಲೆ ಅಕ್ರಮ್(ಸ) ಮತ್ತು ಯಹೂದ್ ಹಿಜಾರು, ಪುಟ-132-148, ಉರ್ದು ಅನುವಾದ ಸೈಯದ್ ಬರಕ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅನುವಾದಕ ಮುಶೀರ್ ಉಲ್ ಹಖ್, ಮಕ್ತಬ್ ಜಾಮಿಯಾ ಹೊಸ ದೆಹಲಿ ಲಿಮಿಟೆಡ್)

ಆದಾಗ್ಯೂ, ಇದು ಅವರ ಸ್ವಂತ ಸಂಶೋಧನೆಯಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಅವರ ಕೆಲವು ವಿಷಯಗಳು ಸಮಂಜಸವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಸಂಶೋಧನೆಯನ್ನು ಆಧರಿಸಿರಬಹುದು.

ಬನೂ ಖುರೈರಾ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟ ಯಹೂದಿಯರ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರು ಮಾಡುವ ಆಕ್ಷೇಪಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಬನೂ

ಖುರೈರಾದ ಘಟನೆಯ ಕುರಿತು ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರಾದ ಕೆಲವು ಚರಿತ್ರೆಗಾರರು ಬಹಳ ಅಸಹನೀಯವಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಮೇಲೆ ಹಲ್ಲೆ ನಡೆಸಿರುವರು. ಸುಮಾರು ನಾನೂರು ಯಹೂದಿಯರ ವಧೆಶಿಕ್ಷೆಯ ಕಾರಣದಿಂದ ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ)ರನ್ನು ಒಬ್ಬ ದುಷ್ಟ ಮತ್ತು ರಕ್ತಪಿಪಾಸು ಅಧಿಕಾರಿ ಎಂಬ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ - ನೂರುಬಿಲ್ಲಾಹ್. ಈ ಆಕ್ಷೇಪದ ಬುನಾದಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಹಗೆಯಾಗಿದೆ. ಕೆಲವು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಕೂಡ ಅವರ ಪ್ರಭಾವಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಪಕ್ಷಪಾತವನ್ನು ಆಧರಿಸಿದೆ, ಇದು ಅನೇಕ ಪಾಶ್ಚಿಮಾತ್ಯರು ಇದರಿಂದ ಕನಿಷ್ಠ ಇಸ್ಲಾಂ ಮತ್ತು ಅದರ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ ಅನೇಕ ಪಾಶ್ಚಿಮಾತ್ಯ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ಇತಿಹಾಸಕಾರರು ಸಹ ಮುಕ್ತರಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.” ಅಂದರೆ ಕೆಲವು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಸಹ ಅವರಿಂದ ಪ್ರಭಾವಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ.

“ಈ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿ” ಅವರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ “ಮೊತ್ತಮೊದಲಾಗಿ ನೆನಪಿಡಬೇಕಾದ ಸಂಗತಿಯೇನೆಂದರೆ, ಬನೂ ಖುರೈರಾದ ಕುರಿತು ದೌರ್ಜನ್ಯಕರವೆಂದು ಹೇಳಲಾಗುವ ತೀರ್ಪು ಸಅದ್ ಬಿನ್ ಮುಅದ್(ರ)ರ ತೀರ್ಪಾಗಿತ್ತು. ಆ ತೀರ್ಪು ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರದ್ದು ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ ಎಂದಿರುವಾಗ ಆ ಕಾರಣದಿಂದ ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರನ್ನು ಆಕ್ಷೇಪಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲ. ಮತ್ತೊಂದು ವಿಷಯ, ಆಗ ಉಂಟಾಗಿದ್ದ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಆ ತೀರ್ಪು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ತಪ್ಪು ಮತ್ತು ದೌರ್ಜನ್ಯಕರವಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಮೂರನೇ ಸಂಗತಿಯೇನೆಂದರೆ, ತೀರ್ಪನ್ನು ಹೊರಡಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಂದ ಸಅದ್(ರ) ಪಡೆದ ವಾಗ್ದಾನದ ಕಾರಣದಿಂದ ಆ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಪಾಲಿಸಲೇ ಬೇಕಿತ್ತು. ನಾಲ್ಕನೇ ಸಂಗತಿಯೇನೆಂದರೆ, ಅಪರಾಧಿಗಳು ಸ್ವತಃ ಆ ತೀರ್ಪನ್ನು ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಆಕ್ಷೇಪ ಎತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಹುಯೈ ಬಿನ್ ಅಖ್ತಬ್ ನನ್ನು ವಧಿಸುವ ವೇಳೆ ಆತನು ಹೇಳಿದ ಮಾತಿನಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುವುದೇನೆಂದರೆ, ಆ ತೀರ್ಪನ್ನು ಆತನು ದೈವಿಕ ವಿಧಿಯೆಂದು ಭಾವಿಸಿದನು ಎಂದಾಗಿದೆ. ಹೀಗಿರುವಾಗ ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಸುಮ್ಮನೇ ಮಧ್ಯೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಲು ಹೋಗುವ ಅಗತ್ಯವೇ ಬರುವುದಿಲ್ಲ.

ಸಅದ್(ರ)ರ ತೀರ್ಪಿನ ನಂತರ ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಗೆ ಇದ್ದ ಸಂಬಂಧ ಏನಾಗಿತ್ತು ಎಂದರೆ, ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ತನ್ನ ಅಧಿಕಾರದ ಅಧೀನದಲ್ಲಿ ಈ ತೀರ್ಪನ್ನು ಕಾರುಣ್ಯದ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಮಾದರಿ ಎಂಬ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದರು ಎಂದು ಮಾತ್ರವಾಗಿತ್ತು.

ಅದೇನೆಂದರೆ, ತೀರ್ಪು ಹೊರಬೀಳುವ ಮೊದಲು ಈ ಜನರು ಜೈಲಿನಲ್ಲಿ ಇರುವವರೆಗೆ, ಅವರು ಅವರಿಗೆ ವಸತಿ ಮತ್ತು ಆಹಾರವನ್ನು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಸಅದ್ ಅವರ ತೀರ್ಪು ಹೊರಡಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದಾಗ, ಅವರು ಅದನ್ನು ಹೇಗೆ ಹೊರಡಿಸಿದರು ಎಂದರೆ ಅದು ಅಪರಾಧಿಗಳಿಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ಪಕ್ಷ ಸಂಕಟವುಳ್ಳವಾಗಿತ್ತು. ಅಂದರೆ, ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ, ಅವರ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು, ಒಬ್ಬ ಅಪರಾಧಿಯನ್ನು ಕೊಲ್ಲುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಅಪರಾಧಿ ಇರಬಾರದು ಎಂದು ಅವರು ಶದೇಶಿಸಿದರು. ಬದಲಿಗೆ, ಇತಿಹಾಸದಿಂದ ತಿಳಿಯುವುದೇನೆಂದರೆ ವಧಿಸಲು ವಧಿಸುವ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ತಲುಪುವವರೆಗೆ ನಾವು ಎಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ತಿಳಿದಿರಲಿಲ್ಲ. ಇದರ ಜೊತೆಗೆ, ನಿಮ್ಮ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಕರುಣೆಗಾಗಿ ಯಾರು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು, ನೀವು ತಕ್ಷಣ ಅದನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಜನರ ಪ್ರಾಣವನ್ನು ಉಳಿಸಿದ್ದಲ್ಲದೆ ಅವರ ಪತ್ನಿಯರು, ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಹಿಂದಿರುಗಿಸಲು ಸಹ ಆದೇಶಿಸಿದರು. ಒಬ್ಬ ಅಪರಾಧಿಯೊಂದಿಗೆ ಇದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಕರುಣೆ ಏನಾಗಿದೆ? ಆದ್ದರಿಂದ ಬನೂ ಖುರೈರಾದ ಘಟನೆಯ ಕುರಿತು ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಮೇಲೆ ಕಿಂಚಿತ್ತೂ ಯಾವುದೇ ಆಕ್ಷೇಪ ಉಂಟಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಸತ್ಯವೇನೆಂದರೆ ಈ ಘಟನೆ ಹರ್ಷ್ ಅಲಿ(ರ) ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಶ್ರೇಷ್ಠ ನೈತಿಕಗುಣ, ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಆಡಳಿತ ವೈಖರಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಸಹಜಗುಣವಾದ ಕಾರುಣ್ಯದ ಅತ್ಯಂತ ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಪುರಾವೆಯಾಗಿದೆ.

ಇನ್ನು ತೀರ್ಪಿನ ನೈಜತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳುವುದಾದರೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಕ್ರೌರ್ಯ ಮತ್ತು ಉಲ್ಲಂಘನೆಯ ಒಳಗೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಇರಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಾವು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಹೇಳಬಹುದು, ಆದರೆ ಇದು ನಿಖರವಾದ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಆಧರಿಸಿದೆ.

ಇದಕ್ಕಾಗಿ, ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ, ಬನೂ ಖುರೈರಾ ಅವರ ಅಪರಾಧ ಯಾವುದು ಮತ್ತು ಆ ಅಪರಾಧವು ಯಾವ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ

ನಡೆದಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನಾವು ನೋಡಬೇಕು. ಚರಿತ್ರೆಯಿಂದ ಗೊತ್ತಾಗುವುದೇನೆಂದರೆ, ಆರಾಂಭಿಕ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮದೀನಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮದೀನದಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿದ ಯಹೂದಿಯರ ಮೂರು ಗೋತ್ರಗಳಾದ ಬನೂ ಖೈನಖಾಲ್, ಬನೂ ನಝೀರ್ ಮತ್ತು ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯದ ಜೊತೆಗೆ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಅಭಯದ ಒಂದು ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮಾಡಿದ್ದರು. ಅದರ ಪ್ರಕಾರ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಮತ್ತು ಯಹೂದಿಯರು ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷೆಯೊಂದಿಗೆ ಮದೀನದಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕು, ಪರಸ್ಪರ ಗೆಲೆತನದ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಇರಿಸಬೇಕು, ಪರಸ್ಪರ ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಹಾಯ ಮಾಡಬಾರದು, ಹೊರಗಿನ ಗೋತ್ರಗಳ ಕಡೆಯಿಂದ ಮದೀನದ ಮೇಲೆ ಯಾರಾದರೂ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದರೆ ಎಲ್ಲರೂ ಸೇರಿ ಅವರನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕು, ಒಪ್ಪಂದ ಮಾಡಿದವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಗುಂಪು ಈ ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಮುರಿದರೆ ಅಥವಾ ಪಿತೂರಿ ಮತ್ತು ಗಲಭೆಗೆ ಕಾರಣವಾದರೆ ಇತರರಿಗೆ ಅದರ ವಿರುದ್ಧ ಕೈಯೆತ್ತಲು ಅಧಿಕಾರವಿರುವುದು. ಎಲ್ಲ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯಗಳು ಮತ್ತು ಜಗಳಗಳು ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಮುಂದೆ ಇರಿಸಲಾಗುವುದು. ಅವರ ತೀರ್ಪನ್ನು ಪಾಲಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುವುದು. ಆದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನು ಅಥವಾ ಪ್ರತಿ ಸಮುದಾಯದ ಕುರಿತು ಅವರದೇ ಧರ್ಮ ಮತ್ತು ಅವರದೇ ಶರೀಅತ್ ಪ್ರಕಾರ ತೀರ್ಪು ನೀಡುವುದು ಅಗತ್ಯವಾಗಿರುವುದು.”

“ಈ ಒಪ್ಪಂದದ ಮೇಲೆ ಯಹೂದಿಗಳು ಹೇಗೆ ವರ್ತಿಸಿದರು?.....” ಅದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರವೇನೆಂದರೆ: “ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ, ಬನೂ ಖೈನಖಾಲ್ ಗೋತ್ರದವರು ಉಪ್ಪಂದವನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಬಾಂಧವ್ಯದ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ಮುಸ್ಲಿಮರೊಂದಿಗೆ ಯುದ್ಧವನ್ನು ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಂ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಅವಮಾನಿಸಿದರು. ಮತ್ತು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಒಪ್ಪಂದದ ಮೂಲಕ ಲಭಿಸಿದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದರು.” ಬಹಳ ಅಹಂಕಾರದ ಬಣ್ಣದಲ್ಲಿ ನಿರಾಕರಿಸಿದರು. “ಮುಸ್ಲಿಮರ ಮುಂದೆ ಪರಾಜಿತರಾದಾಗ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಶಾಂತಿಗೆ ಭಂಗ ಉಂಟಾಗದಿರಲು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಅವರ ಕೆಡುಕಿನಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿತಗೊಳಿಸಲು ಅವರನ್ನು ಗಡಿಪಾರು ಮಾಡಿದರೆ ಸಾಕೆಂದು ಮನಗಂಡರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಬನೂ ಖೈನಖಾಲ್ ಗೋತ್ರದವರು ತಮ್ಮ ಸಂಪತ್ತು ಮತ್ತು ಹೆಂಡತಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ತಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಕರೆದುಕೊಂಡು ಶಾಂತಿಯುತವಾಗಿ ಮದೀನಾವನ್ನು ತೊರೆದು ಬೇರೆ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿದರು. ಆದರೆ ಯಹೂದಿಗಳ ಇತರ ಎರಡು ಗೋತ್ರಗಳು ಈ ಘಟನೆಯಿಂದ ಪಾಠ ಕಲಿಯಲಿಲ್ಲ, ಬದಲಿಗೆ ಅವರ(ಸ) ಕರುಣೆಯು ಅವರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಧೈರ್ಯವನ್ನು ನೀಡಿತು ಮತ್ತು ಅಲ್ಪ ಕಾಲ ದಾಟುವುದರೊಳಗೆ ಯಹೂದಿಯರ ಮತ್ತೊಂದು ಗೋತ್ರವಾದ ಬನೂ ನಝೀರ್ ಕೂಡ ತಲೆ ಎತ್ತಿತು. ಮೊತ್ತಮೊದಲಾಗಿ ಅವರ ಒಬ್ಬ ಮುಖಂಡನಾದ ಕಲ್ಬನ್ ಬಿನ್ ಅಶ್ರಫ್ ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಮುರಿದು ಮುರೈಯ್ಯರು ಮತ್ತು ಅರಬ್‌ನ ಇತರ ಗೋತ್ರಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಸೇರಿಕೊಂಡು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹಾಗೂ ಸಹಾಬಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಷಡ್ಯಂತ್ರ ಮಾಡಲು ಆರಂಭಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರ ವಿರುದ್ಧ ಅರೇಬಿಯಾದ ಈ ಕಾಡುವೃಗಗಳನ್ನು ಅಪಾಯಕಾರಿಯಾಗಿ ಪ್ರಚೋದಿಸಿದರು. ಎಂತಹ ಪ್ರಚೋದನಕಾರಿ ಕವಿತೆಗಳಾಗಿದ್ದವು ಎಂದರೆ ಅದು ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಅತ್ಯಂತ ಅಪಾಯಕಾರಿ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿತು ಅದಲ್ಲದೆ ಈ ನೀಚನು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮಹಿಳೆಯರ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾ ತನ್ನ ಕವಿತೆಗಳಲ್ಲಿ ಅವಮಾನಿಸಿದನು ಮತ್ತು ಕೊನೆಗೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರನ್ನು ವಧಿಸಲು ತಂತ್ರ ಹೂಡಿದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಆದೇಶ ಪ್ರಕಾರ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿ ತನ್ನ ದುರ್ಗತಿಗೆ ತಲುಪಿದಾಗ ಆತನ ಗೋತ್ರದವರು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರನ್ನು ವಧಿಸಲು ಯೋಜನೆ ಹಾಕಿದರು.” ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಗೆ ಅವರ ಭಯಾನಕ ಉದ್ದೇಶಗಳು ತಿಳಿದುಬಂದಾಗ ಅವರಿಗೆ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡುವ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷೆ ನೀಡುವ ವಿಧಾನವನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಿದಾಗ ಅವರು ಮುಸ್ಲಿಮರ ವಿರುದ್ಧ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಲು ತಯಾರಾದರು. ಈ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯ ಅವರಿಗೆ ನೆರವಾಯಿತು. ಬನೂ ನಝೀರ್ ಗೋತ್ರ ಪರಾಜಿತಗೊಂಡಾಗ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯ ಗೋತ್ರವನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಕ್ಷಮಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಬನೂ ನಝೀರಿಗೆ ಮದೀನದಿಂದ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ನೆಮ್ಮದಿಯಿಂದ ಹೊರಗೆ ಹೋಗಲು ಅನುಮತಿ ಕೊಟ್ಟರು. ಈ ಔದಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ಬನೂ ನಝೀರ್ ಮಾಡಿದ್ದೇನು? ಮದೀನದಿಂದ ಹೊರಗೆ ಹೋಗಿ ಅರೇಬಿಯದ ವಿವಿಧ ಗೋತ್ರಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಸೇರಿಕೊಂಡು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ

ಸೇನೆಯೊಂದಿಗೆ ಮದೀನದ ಮೇಲೆ ಆಕ್ರಮಣ ನಡೆಸಲು ಬಂದರು ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸರ್ವನಾಶ ಮಾಡುವ ತನಕ ಮರಳಿ ಬರಲಾರೆವು ಎಂದು ಎಲ್ಲರಿಂದ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಪಡೆದರು.

ಇಂತಹ ಅಪಾಯಕಾರಿ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅದರ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ರೇಖಾಚಿತ್ರವು ಮೇಲೆ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ, ಯಹೂದಿಗಳ ಮೂರನೇ ಗೋತ್ರವಾದ ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯಾ ಏನು ಮಾಡಿದರು? ಮತ್ತು ಈ ಗೋತ್ರದವರು ಬನೂ ನಝೀರ್ ಯುದ್ಧದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವರ ದ್ರೋಹವನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸುವ ಮೂಲಕ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರು ಅವರ ಮೇಲೆ ವಿಶೇಷ ದಯೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಿದರು, ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ವಲಸೆಯ ಮೊದಲು, ಅವರು ಬನೂ ನಝೀರ್ ಅವರಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಶ್ರೇಣಿ ಮತ್ತು ಹಕ್ಕುಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲರು ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಡುತ್ತಿದ್ದರು.” ಈಗ ಇಲ್ಲಿದ್ದ ಎರಡು ಗೋತ್ರಗಳಾದ ಬನೂ ನಝೀರ್ ಮತ್ತು ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯಾರ ನಡುವೆ ಶ್ರೇಣಿಗಳಲ್ಲಿಯೂ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿತ್ತು. ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯಾದವರು ಬನೂ ನಝೀರ್ ಅವರಿಗಿಂತ ಕೀಳು ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದರು. “ಅಂದರೆ ಬನೂ ನಝೀರ್‌ರವರ ಕೈಯಿಂದ ಬನೂ ನಝೀರ್‌ನ ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾದರೂ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಡುತ್ತಿದ್ದರೆ ಕೊಲೆ ಮಾಡುವವನಿಗೆ ಪರಿಹಾರವಾಗಿ ಕೊಲ್ಲಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು.” ಇದು ಅವರ ನಿಯಮವಾಗಿತ್ತು. “ಆದರೆ ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯಾರ ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾದರೂ ಬನೂ ನಝೀರ್ ಅವರ ಕೈಯಿಂದ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಡುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅವರು ಕೇವಲ ಪರಿಹಾರಧನವನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದರೆ ಸಾಕು ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಆದರೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರು ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯಾ ಅವರಿಗೆ ಇತರ ನಾಗರಿಕರೊಂದಿಗೆ ಸಮಾನ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಆದರೆ ಈ ಮಹಾನ್ ಉಪಕಾರಗಳ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯಾರವರು ಇನ್ನೂ ಅಂತಹ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ದ್ರೋಹವನ್ನು ಎಸಗಿದರು, ಅವರು ದ್ರೋಹ ಎಂತಹ ಸಂದಿಗ್ಧ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಎಸಗಿದರು ಎಂದರೆ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ನಿರ್ಣಾಯಕ ಸಮಯವನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಎಂದಿಗೂ ಎದುರಿಸಲಿಲ್ಲ. ಬನೂ ಖೈನಖಾಲ್ ಅವರ ಉದಾಹರಣೆ ಅವರ ಮುಂದೆ ಇತ್ತು, ಆದರೆ ಅವರು ಅದರಿಂದ ಲಾಭವನ್ನು ಪಡೆಯಲಿಲ್ಲ. ಬನೂ ನಝೀರ್ ನ ಘಟನೆ ಅವರ ಕಣ್ಣೆದುರೇ ನಡೆದಿದೆ, ಅದರಿಂದಲೂ ಅವರು ಪಾಠ ಕಲಿಯಲಿಲ್ಲ, ಹಾಗಿದ್ದರೆ ಅವರು ಏನು ಮಾಡಿದರು? ಅವರೇನು ಮಾಡಿದರು ಎಂದರೆ ಯುದ್ಧದ ಯಾವುದೇ ಸಾಧನ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು ಇಲ್ಲದೇ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಂತ ಬಲಹೀನ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಹತ್ತು ಹದಿನೈದು ಸಾವಿರ ಶಕ್ತಿಶಾಲಿ ಮತ್ತು ಅಪಾಯಕಾರಿ ಸೈನಿಕರು ಸುತ್ತವರೆದು ನಿಂತಿದ್ದಾಗ ಸಂಪೂರ್ಣ ಅಸ್ತವ್ಯಸ್ತರಾಗಿ, ಅಸಹಾಯಕರಾಗಿ ಕುಳಿತಿರುವಾಗಲೇ ಅವರು ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷಿಸಿ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ.ಅ)ರ ಉಪಕಾರಗಳನ್ನು ಮರೆತುಬಿಟ್ಟಿದ್ದು.” ಅಹ್ಮರ್ರಾಬ್ ಯುದ್ಧದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ. “ಮತ್ತು ಮೃತ್ಯುವನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಕಣ್ಣಾರೆ ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದ ಇಂತಹ ಭಯಾನಕ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಯಹೂದಿಯರ ಮೂರನೇ ಗೋತ್ರವಾದ ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯಾ ಮೋಸ ಮಾಡಿತು. ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯಾ ಗೋತ್ರದವರು ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮಹಿಳೆಯರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ಹಿಂದಿನಿಂದ ದಾಳಿ ನಡೆಸಲು ಆರಂಭಿಸಿದರು. ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಒಗ್ಗಟ್ಟಿನಿಂದ ವಿಮುಖರಾದರು ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಮೂಲವನ್ನು ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರನ್ನು ನಾಶಮಾಡುವ ರಕ್ತಸಿಕ್ತ ಮೈತ್ರಿಗೆ ಸೇರಿದರು. ಹೌದು, ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ, ಮದೀನಾಗೆ ಬಂದ ನಂತರ ಅವರ ಮೊದಲ ಕಾರ್ಯವೆಂದರೆ ಈ ಯಹೂದಿಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಸ್ನೇಹಿತರು ಮತ್ತು ಮಿತ್ರರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದಾಗಿತ್ತು. ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಮದೀನಾಗೆ ಬಂದು ಯಹೂದಿಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ಸ್ನೇಹಿತರು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಜ್ಞಬದ್ಧರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು.” ಇದು ಗಮನಾರ್ಹ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಯಹೂದಿಗಳ ಮೊದಲ ಕಾರ್ಯವೆಂದರೆ ಅವರು ಅವರನ್ನು (ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)) ತಮ್ಮ ಸ್ನೇಹಿತರು ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡು ಅವರಿಗೆ ತಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಎಂದು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು. ಆಂತರಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ, ಬನೂ ಮುರೈಯ್ಯದ ಈ ಕೃತ್ಯ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಮಾತ್ರವಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಒಂದು ಅಪಾಯಕಾರಿ ವಿದ್ರೋಹವಾಗಿತ್ತು. ಮತ್ತು ಅವರ ಈ ವಿದ್ರೋಹದ ತಂತ್ರವು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಮುಸ್ಲಿಮರ ಜೀವನ, ಅವರ ಗೌರವ ಮತ್ತು ಘನತೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಧರ್ಮ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಾಶವಾಗುತ್ತಿತ್ತು.

ಇಂತಹ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಉಲ್ಲಂಘನೆ, ಮೋಸಗಾರಿಕೆ, ವಿದ್ರೋಹ ಮತ್ತು ಜನರನ್ನು ಕೊಲ್ಲಲು ತೆಗೆದ ಕ್ರಮಗಳ ಅಪರಾಧಕ್ಕೆ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಲಾದ ಈ ಶಿಕ್ಷೆಯಲ್ಲದೇ ಬೇರೆ ಯಾವ ಮಾರ್ಗವಿತ್ತು? ಮೂರು ವಿಧಗಳ ಶಿಕ್ಷೆಗಳು ಮಾತ್ರವೇ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯತೆಯಿತ್ತು ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟ. ಒಂದು ಮದೀನದಲ್ಲೇ ಬಂಧಿಸುವುದು, ಎರಡು ಗಡಿಪಾರು

ಮಾಡುವುದು, ಮೂರನೆಯದಾಗಿ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಿದವರನ್ನು ವಧಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಉಳಿದವರನ್ನು ಬಂಧಿಸುವುದು. ಮೊದಲ ರೀತಿಯ ಶಿಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಶತ್ರು ಸಮುದಾಯವನ್ನು ತಮ್ಮ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಬಂಧಿಸಿಡುವುದು ಆ ಕಾಲದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿಯೂ ಅಸಾಧ್ಯವಾಗಿತ್ತು. ಏಕೆಂದರೆ ಇದರಿಂದ ಪಿತೂರಿ, ಗಲಭೆ ಮತ್ತು ರಹಸ್ಯ ಕುತಂತ್ರಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದವರಿಗೆ ಮೊದಲು ಇದ್ದ ಅದೇ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಲಭಿಸಿದಂತೆ ಆಗುತ್ತಿತ್ತು. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಅವರ ಖರ್ಚಿನ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಮೇಲೆ ಬರುತ್ತಿತ್ತು. ಖರ್ಚಿನ ಹೊರೆಯನ್ನು ಎತ್ತಲು ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಶಕ್ತಿಯಿರಲಿಲ್ಲ. ಎರಡನೇ ಶಿಕ್ಷೆಯಾದ ಗಡಿಪಾರು ಮಾಡುವುದು ಎಂದರೆ ಯಹೂದಿಯರನ್ನು ಮದೀನದಿಂದ ಹೊರಗೆ ಹೋಗಲು ಅನುಮತಿ ಕೊಡುವುದು ಎಂಬುದು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡುವವರ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ವರ್ಧನೆ ಉಂಟುಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಸಮವಾಗಿದೆ. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಇದರಿಂದ ಅತ್ಯಂತ ಅಪಾಯಕರ ಪ್ರಚೋದನೆಗಳು, ಹಗೆತನದ ಪ್ರಚಾರಗಳು ಮತ್ತು ರಹಸ್ಯ ಹಾಗೂ ಕುತಂತ್ರ ಕೆಲಸಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಿರುದ್ಧದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ನಾಯಕರಾಗಲು ಉತ್ಸುಕರಾಗಿದ್ದ ಜನರು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಿರೋಧಿಗಳ ಪಂಕ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬಂದು ಸೇರಿದಂತೆ ಆಗುತ್ತಿತ್ತು. ಆ ಕಾಲದ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಹೀಗೆ ಮಾಡಿದ್ದರೆ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಸಮವಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ಜೀವಂತವಾಗಿರಿಸಲು ಸ್ವತಃ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಲು ಸಿದ್ಧರಾಗಿರುವ ಯಾವುದಾದರೂ ಸಮುದಾಯ ಭೂಲೋಕದಲ್ಲಿ ಇದೆಯೇ? ಇಲ್ಲವೆಂದಾದರೆ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಈ ಕಾರಣದಿಂದ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಆಕ್ಷೇಪಾರ್ಹವೆಂದು ಭಾವಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲ. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಈ ಎರಡೂ ಶಿಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಕೊಡುವುದು ಅಸಾಧ್ಯವಾಗಿತ್ತು. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದಾದರೂ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವೇ ನಾಶಕ್ಕೆ ಈಡು ಮಾಡಿದಂತಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಈ ಎರಡು ಶಿಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾದ ಮೂರನೇ ಮಾರ್ಗವೇ ಉಳಿದಿತ್ತು.

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮಿರ್ಜಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಅವರು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ, “ಯಾವುದೇ ಬುದ್ಧಿವಂತ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಬನೂ ಖುರೈರಾ ಅವರನ್ನು ಈ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಿಧಿಸಬಹುದು ಎಂಬ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಹೊಂದಬಹುದು ಎಂದು ನನಗೆ ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ” ಅವರನ್ನು ಅಲ್ಲಿಯೇ ಇರಿಸಬೇಕು ಎಂಬ ಅಭಿಪ್ರಾಯ.

“ಈಗ ಎರಡನೇ ಶಿಕ್ಷೆ ಎಂದರೆ ಗಡಿಪಾರು. ನಿಸ್ಸಂದೇಹವಾಗಿ ಈ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಶತ್ರುಗಳ ದುಷ್ಟರಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲು ಉತ್ತಮ ಮಾರ್ಗವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿತ್ತು, ಆದರೆ ಬನೂ ನಝೀರ್ ಗಡಿಪಾರದ ಅನುಭವವು ಕನಿಷ್ಠ ಯಹೂದಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಈ ವಿಧಾನವು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಮೊದಲ ರೀತಿಯ ಶಿಕ್ಷೆಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಅಪಾಯಕಾರಿಯಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಅಂದರೆ ಯಹೂದಿಗಳು ಮದೀನಾವನ್ನು ತೊರೆಯಲು ಅನುಮತಿಸುವುದರಿಂದ ಇಸ್ಲಾಂನ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಮತ್ತು ಉಗ್ರಗಾಮಿ ಶತ್ರುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯು ಹೆಚ್ಚಾಗುವುದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ, ಇಸ್ಲಾಂನ ಶತ್ರುಗಳ ಶ್ರೇಣಿಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಅಪಾಯಕಾರಿ ಪ್ರಚೋದನೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಜನರು ಇರುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾವುದೇ ಅರ್ಥವಿಲ್ಲ. ಪ್ರಚೋದನಕಾರಿ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಕೂಲ ಪ್ರಚಾರ ಮತ್ತು ರಹಸ್ಯ ಮತ್ತು ಪಿತೂರಿ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳಿಂದಾಗಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಇಸ್ಲಾಂ ವಿರೋಧಿ ಚಳವಳಿಯ ನಾಯಕನಾಗಲು ಉತ್ಸುಕನಾಗಿದ್ದನು. ಯಹೂದಿಗಳ ಎಲ್ಲಾ ಗೋತ್ರಗಳಲ್ಲಿ, ಬನೂ ಖುರೈರಾ ಗೋತ್ರವು ದ್ವೇಷದಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಮುಂದಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಇತಿಹಾಸದಿಂದ ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಬನೂ ಖುರೈರಾ ಗಡಿಪಾರು ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಅಹ್ಮರಾಬ್ ಯುದ್ಧವನ್ನು ಬೆಳೆಸುವ ಮೂಲಕ ಬನೂ ನಝೀರ್ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಪಾಯವನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಹಾಗೆ ಮಾಡಿದ್ದರೆ, ಅಂದಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ, ಅವರ ಕೃತ್ಯವು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗಿಂತ ಕಡಿಮೆಯಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಶತ್ರುವನ್ನು ಜೀವಂತವಾಗಿಡಲು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಯಾವುದೇ ರಾಷ್ಟ್ರವು ಪ್ರಪಂಚದ ಪರದೆಯ ಮೇಲೆ ಇದೆಯೇ? ಇಲ್ಲ ಎಂದಾದರೆ, ಬನೂ ಖುರೈರಾ ಅವರನ್ನು ಬದುಕಿಸಲು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಖಂಡಿತವಾಗಿ ದೂಷಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಎರಡೂ ಶಿಕ್ಷೆಗಳು ಅಸಾಧ್ಯವಾಗಿದ್ದವು ಮತ್ತು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನಾದರೂ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಒಂದು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿನಾಶದಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿತ್ತು. ಹೀಗೆ ಈ ಎರಡು ಶಿಕ್ಷೆಗಳ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ಅಧಿಕೃತವಾದದ್ದು ಮಾತ್ರ ತೆರೆದ ಮಾರ್ಗವಾಗಿತ್ತು.

ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ತನ್ನ ಸ್ವಂತಿಯಲ್ಲಿ ಸಅದ್(ರ) ಅವರ ನಿರ್ಧಾರವು ಕಠಿಣ ನಿರ್ಧಾರವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಮಾನವ ಸ್ವಭಾವವು ಆಘಾತಕ್ಕೊಳಗಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಅದು ಇಲ್ಲದೆ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ

ಮಾರ್ಗವಿದೆಯೇ ಎಂಬುದು ಪ್ರಶ್ನೆ.

ಒಬ್ಬ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸಕನು ಅಂತಹ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಯ ಅಗತ್ಯವೆಂದು ಭಾವಿಸುವ ರೋಗಿಯ ಕೈಯನ್ನು ಕತ್ತರಿಸಿದಾಗ, ಅಂಗವನ್ನು ಕತ್ತರಿಸಿದಾಗ ಅಥವಾ ದೇಹದಿಂದ ಇತರ ಯಾವುದೇ ಅಂಗವನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದಾಗ, ಇದು ಸಂಭವಿಸದಿದ್ದರೆ, ಇದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸಭ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹೃದಯವನ್ನು ಆಘಾತಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ಅಂದರೆ, ಸಂದರ್ಭಗಳ ಬಲವಂತವು ಅದನ್ನು ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಅದು ಒಳ್ಳೆಯದು, ಆದರೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳ ಬಲವಂತಕ್ಕೆ ತಲೆಬಾಗಬೇಕು, ಬದಲಿಗೆ, ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ, ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸಕನ ಕ್ರಮವು ಪ್ರಶಂಸನೀಯವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸಣ್ಣ ಅಥವಾ ಕಡಿಮೆ ಬೆಲೆಬಾಳುವ ಭಾಗಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಮೌಲ್ಯಯುತವಾದದ್ದನ್ನು ಉಳಿಸಿದನು ಎಂದು. ಅಂತೆಯೇ, ಬನೂ ಖುರೈರಾ ಬಗ್ಗೆ ಸಅದ್ ಅವರ ನಿರ್ಧಾರವು ಸ್ವತಃ ಕಠೋರವಾಗಿತ್ತು, ಆದರೆ ಇದು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಬಲವಂತದ ಅಗತ್ಯ ಫಲಿತಾಂಶವಾಗಿತ್ತು, ಅದು ಇಲ್ಲದೆ ಪರ್ಯಾಯವಿರಲಿಲ್ಲ. ಇದೇ ಕಾರಣದಿಂದ ಸಅದ್(ರ)ರ ತೀರ್ಪು ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳ ನಿರ್ಬಂಧಿತಾವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಇದಲ್ಲದೇ ಬೇರೆ ಮಾರ್ಗವಿದ್ದಿರಲಿಲ್ಲವೆಂದು ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಶತ್ರುವಾದ ಚರಿತ್ರಗಾರ ಮಾಗೋಲೀಸ್ ಕೂಡ ಸಮ್ಮತಿಸಲು ನಿರ್ಬಂಧಿತನಾಗಿದ್ದನು. ಹಾಗಾಗಿ ಮಾಗೋಲೀಸ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ:

“ದೈವಿಕ ವಾಗ್ದಾನದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಹಿಮ್ಮೆಟ್ಟಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಮುಹಮ್ಮದ್(ರ)ರ ಹೇಳಿಕೊಂಡ ಅಹ್ಮರಾಬ್ ದಂಡಯಾತ್ರೆಯು ಬನೂ ನಝೀರ್ ಪ್ರಚೋದನಕಾರಿ ಪ್ರಯತ್ನಗಳ ಫಲಿತಾಂಶವಾಗಿದೆ, ಅಥವಾ ಕನಿಷ್ಠ ಅವರ ಪ್ರಯತ್ನಗಳ ಫಲಿತಾಂಶವೆಂದು ಗ್ರಹಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಬನೂ ನಝೀರ್ ಅವರು ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ಗಡಿಪಾರು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ತೃಪ್ತಿಪಟ್ಟಿದ್ದರು. ಈಗ ಪ್ರಶ್ನೆ ಏನಾಗಿತ್ತು ಎಂದರೆ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬನೂ ನಝೀರ್ ಅವರನ್ನೂ ಗಡಿಪಾರು ಮಾಡಿ ತಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರಚೋದನಕಾರಿ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮಾಡುವವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತಾರೆಯೇ? ಎಂದಾಗಿತ್ತು. ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ, ಆಕ್ರಮಣಕಾರರನ್ನು ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ಬೆಂಬಲಿಸಿದ ಸಮುದಾಯದವರನ್ನು ಮದೀನಾದಲ್ಲಿ ಉಳಿಯಲು ಬಿಡಲಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಅವರ ಗಡಿಪಾರು ಅಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿತ್ತು, ಮತ್ತು ಮದೀನಾದಲ್ಲಿ ಅವರ ವಾಸ್ತವ್ಯವು ಕಡಿಮೆ ಅಪಾಯಕಾರಿಯಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ನಿರ್ಧಾರವಿಲ್ಲದೆ, ಅವರ ಕೊಲೆಗೆ ಆದೇಶ ನೀಡಲು ಯಾವುದೇ ಆಯ್ಕೆ ಇರಲಿಲ್ಲ.” ಇದನ್ನು ಮಾಗೋಲೀಸ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

ಬನೂ ಖುರೈರಾದವರು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಕೇವಲ ಮಿತ್ರವಲ್ಲದೆ ಅವರ ಪ್ರತಿಜ್ಞಬದ್ಧರೂ ಆಗಿದ್ದರು, ಅವರು ಮದೀನಾದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಆಳ್ವಿಕೆಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದರು ಅಥವಾ ಅವರ ಸಾರ್ವಭೌಮತ್ವವನ್ನು ಅವರ ಆರಂಭಿಕ ಒಪ್ಪಂದದ ಮೂಲಕ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಅವರ ಸ್ಥಾನಮಾನವು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹತೆ ಮಿತ್ರ ಅಥವಾ ಸಣ್ಣ ಶತ್ರು ಮಾತ್ರವಿರಲಿಲ್ಲ, ಬದಲಿಗೆ ಅವರು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಬಂಡುಕೋರರಾಗಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಬಂಡುಕೋರರು ತುಂಬಾ ಅಪಾಯಕಾರಿ ಬಂಡುಕೋರರಾಗಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ಬಂಡಾಯಗಾರನ ಶಿಕ್ಷೆ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಯುದ್ಧದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ವಧಿಸುವುದಕ್ಕಿಂತ ಬೇರೆ ಯಾವುದೂ ಅಲ್ಲ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ.

ದಂಗೆಕೋರನನ್ನು ಕಠಿಣವಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಿಸದಿದ್ದರೆ, ಸರ್ಕಾರದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಮುರಿದುಹೋಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ದುಷ್ಟರು ಮತ್ತು ಪ್ರಲೋಭನೆವುಂಟು ಮಾಡುವವರು ಎಂತಹ ಧೈರ್ಯವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ ಎಂದರೆ ಅದು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕೆ ಮಾರಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ, ಬಂಡಾಯಗಾರನಿಗೆ ಕರುಣೆ ತೋರಿಸುವುದು ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ದೇಶ ಮತ್ತು ದೇಶದ ಶಾಂತಿ-ಪ್ರೀತಿಯ ಜನರಿಗೆ ಕ್ರೌರ್ಯಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾಗಿದೆ.

ಹಾಗಾಗಿ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗಿನ ಎಲ್ಲಾ ಸುಸಂಸ್ಕೃತ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಅಂತಹ ಬಂಡಾಯಗಾರರನ್ನು, ಅವರು ಪುರುಷರಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಮಹಿಳೆಯರಾಗಲಿ, ವಧಿಸುವ ಮೂಲಕ ಶಿಕ್ಷಿಸುತ್ತಲೇ ಬಂದಿವೆ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಪ್ರಜ್ಞಾವಂತರು ಅವರನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ವಿರೋಧಿಸಲಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಸಅದ್(ರ) ಅವರ ನಿರ್ಧಾರವು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನ್ಯಾಯೋಚಿತ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯದ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿತ್ತು, ಮತ್ತು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಒಪ್ಪಂದದ ಈ ನಿರ್ಧಾರದ ಬಗ್ಗೆ ಕರುಣೆಯ ಅಂಶವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬಳಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಮತ್ತು ಅವರು ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಸಾಧ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನೂ ಮಾಡಿದರು.”

ಅಂದರೆ, ಒಬ್ಬಬ್ಬರು ಯಾರಾದರೂ ಕ್ಷಮೆಯಾಚಿಸಿದರೆ ಅವರು

ಅದನ್ನು ಮಾಡಬಹುದು, ಆದರೆ ಅವರು ಇಡೀ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಹರ್ಷರತ್ ಸಅದ್(ರ) ರವರಿಂದ ಮೊದಲು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದರು “ಆದರೆ ಇದರಿಂದ ತಿಳಿಯುವುದೇನೆಂದರೆ ಉಹಾದಿಗಳು ನಿಮ್ಮನ್ನು ನ್ಯಾಯಧೀಶನನ್ನಾಗಿ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರಿಂದ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕರುಣೆಗಾಗಿ ಹೆಚ್ಚು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನೀವು ಮನವಿಯಿಲ್ಲದೆ ಕರುಣೆಯನ್ನು ಹೊಂದಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ತನ್ನ ಅಪರಾಧಕ್ಕಾಗಿ ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪವನ್ನು ಸಹ ತೋರಿಸದ ಬಂಡಾಯಗಾರನನ್ನು ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತವಾಗಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವುದು ತುಂಬಾ ಅಪಾಯಕಾರಿ ರಾಜಕೀಯ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಬಹುದು.

ನೆನಪಿಡಬೇಕಾದ ಇನ್ನೊಂದು ವಿಷಯವೆಂದರೆ, ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಮತ್ತು ಯಹೂದಿಯರ ನಡುವೆ ಇದ್ದ ಒಪ್ಪಂದದ ಒಂದು ನಿಬಂಧನೆ ಇದು ಕೂಡ ಆಗಿತ್ತು. ಎಂದರೆ, ಯಹೂದಿಯರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಯಾವುದಾದರೂ ವಿಷಯವನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸಲು ಇದ್ದರೆ ಅದರ ತೀರ್ಪು ಸ್ವತಃ ಅವರದೇ ಶರೀಅತಿನ ಪ್ರಕಾರ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದಾಗಿತ್ತು.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ಒಪ್ಪಂದದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರು ಯಾವಾಗಲೂ ಯಹೂದಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮೂಸವಿ ಕಾನೂನಿನ ಪ್ರಕಾರ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು ಎಂದು ಇತಿಹಾಸದಿಂದ ತಿಳಿದುಬಂದಿದೆ. ಈಗ, ನಾವು ತೌರಾತನ್ನು ನೋಡುವುದಾದರೆ ಗೊತ್ತಾಗುವುದೇನೆಂದರೆ, ಸಅದ್ ಬಿನ್ ಮುಆದ್ ಬನೂ ಖುರೈಝದ ಮೇಲೆ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದ ಅದೇ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ಬನೂ ಖುರೈಝ ಮಾಡಿದಂತಹ ಅಪರಾಧಗಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷೆಯಾಗಿ ಅದರಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ದೈವಿಕ ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ಬೈಬಲ್‌ನಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ: “ಮತ್ತು ನೀವು ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲು ನಗರಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ, ಮೊದಲು ಶಾಂತಿಯ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಕಳುಹಿಸು. ಆಗ ಅವರು ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮತ್ತು ನಿಮಗೆ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆಯುವ ಮೂಲಕ ನಿಮಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದರೆ, ಈ ನಗರದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವ ಜನರೆಲ್ಲರೂ ನಿಮಗೆ ಗೌರವ ಮತ್ತು ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ, ಬದಲಿಗೆ ನಿನ್ನೊಂದಿಗೆ ಯುದ್ಧಮಾಡಿದರೆ ನೀನು ಅವರ ಮುತ್ತಿಗೆ ಹಾಕು ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ದೇವರಾದ ಕರ್ತನು ಅವರನ್ನು ನಿನ್ನ ಅಧೀನದಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಇರಿಸಿದರೆ ನೀನು ಅಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಪುರುಷರನ್ನು ಖಡ್ಗದಿಂದ ವಧಿಸು ಆದರೆ ಮಹಿಳೆಯರು, ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಮತ್ತು ಜಾನುವಾರುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅವರ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿರುವ ಇಡೀ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ತನಗಾಗಿ ಪಡೆದುಕೊ.”

(ಇಸ್ತಿಸ್ಸಾ, ಅಧ್ಯಾಯ-20, ಪದ್ಯಗಳು 10-15)

ಯಹೂದಿ ಷರಿಯಾದ ಈ ಆದೇಶವು ಎಂದಿಗೂ ಅನುಸರಿಸದ ಕಾಗದದ ಆದೇಶವಲ್ಲ, ಬದಲಿಗೆ ಇಸ್ತೀಲೀಯರು ಯಾವಾಗಲೂ ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಯಹೂದಿ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಯಾವಾಗಲೂ ಈ ತತ್ವದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಇತ್ಯರ್ಥಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಉದಾಹರಣೆಗೆ ನೋಡಿ:

“ಮತ್ತು ಅವರು (ಅಂದರೆ ಇಸ್ತಾಯೀಲ್ಯರು) ಕರ್ತನು ಮೋಶೆಗೆ ಹೇಳಿದಂತೆ ಮಿದ್ಯಾನ್ಯರ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಪುರುಷರನ್ನು ವಧಿಸಿದರು. ಈ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟವರಲ್ಲದೆ, ಅವರು ಮಿದ್ಯಾನ್ಯರ ಐದು ರಾಜರಾದ ಅವಿ, ರೆಕಮ್, ಜುರ್, ಹೂರ್ ಮತ್ತು ರಿಬಾ ಅವರನ್ನು ಕೊಂದರು ಮತ್ತು ಅವರು ಬೆಂಯೋರನ ಮಗನಾದ ಬಿಲ್‌ಆಮನನ್ನು ಕತ್ತಿಯಿಂದ ಕೊಂದರು ಮತ್ತು ಇಸ್ತಾಯೀಲ್ ಮಕ್ಕಳು ಸೆರೆಯಾಳುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡರು. ಮಿದ್ಯಾನ್ಯರ ಮಹಿಳೆಯರು ಮತ್ತು ಅವರ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಅವರು ತಮ್ಮ ದನ, ಕುರಿ, ಮೇಕೆ ಮತ್ತು ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಲೂಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಅವರು ಎಲ್ಲಾ ಲೂಟಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸೆರೆಯಾಳುಗಳು, ವಾನಾವರು ಮತ್ತು ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡರು. ಅವರು ಸೆರೆಯಾಳುಗಳನ್ನೂ ಕೊಳ್ಳೆಯನ್ನೂ ಕೊಳ್ಳೆಯನ್ನೂ ಯೆರಿಕೋವಿಗೆ ಎದುರಾಗಿ ಜೋರ್ಡನ್‌ನ ದಂಡೆಯ ಮೋವಾಬಿನ ಬಯಲಿನಲ್ಲಿದ್ದ ಪಾಳೆಯದಲ್ಲಿದ್ದ ಮೋಶೆ ಮತ್ತು ಯಾಜಕ ಎಲೀಯೆಜರನ ಬಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಇಸ್ತಾಯೀಲ್ಯರ ಎಲ್ಲಾ ಸಭೆಯ ಬಳಿಗೆ ತಂದರು. (ಗಿನ್ತಿ, ಅಧ್ಯಾಯ-31, ಪದ್ಯ-7 ರಿಂದ 12, ಪಾಕಿಸ್ತಾನ್ ಬೈಬಲ್ ಸೊಸೈಟಿ ಉರ್ದು ಬಜಾರ್ ಲಾಹೋರ್)

ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ನಾಸ್ತಿ (ಬನಿ ಇಸ್ತೀಲ್‌ನಿಂದ ಬಂದವರು) ಅವರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಜೀವಿತಕಾಲದಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಲಭಿಸದಿದ್ದರೂ ಮತ್ತು ಅವರು ಯಾವುದೇ ಯುದ್ಧಗಳ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಅವರ ನಡವಳಿಕೆಯನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗದಿದ್ದರೂ ಅವರ ಕೆಲವು ನುಡಿಗಟ್ಟುಗಳಿಂದ ದುಷ್ಟ ಮತ್ತು ದುರುದ್ದೇಶಪೂರಿತ ಶತ್ರುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅವರ ಆಲೋಚನೆಗಳು ಏನಾಗಿದ್ದವು ಎಂದು ಊಹಿಸಬಹುದು.” ಅಂದರೆ ಹರ್ಷರತ್ ಈಸ ಮಸೀಹರ ಆಲೋಚನೆಗಳು “ಹಾಗಾಗಿ ಅವರು ಒಮ್ಮೆ ತಮ್ಮ ಶತ್ರುಗಳನ್ನುದ್ದೇಶಿಸಿ

ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

“ಎಲೈ ಸರ್ಪಗಳೇ! ಸರ್ಪಗಳ ಮಕ್ಕಳೇ! ನೀವು ನರಕದ ಶಿಕ್ಷೆಯಿಂದ ಹೇಗೆ ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡುತ್ತೀರಿ?” (ಮತೀ, ಅಧ್ಯಾಯ-23, ಪದ್ಯ-33)

ಅಂದರೆ, ಓ ಜನರೇ, ನೀವು ವಿಷಪೂರಿತ ಹಾವುಗಳಂತಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಡಲು ಅರ್ಹರಾಗಿದ್ದೀರಿ ಆದರೆ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಶಿಕ್ಷಿಸುವ ಶಕ್ತಿ ನನಗಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ನೀವು ದೇವರಿಗೆ ಭಯಪಡಿರಿ ಮತ್ತು ನರಕದ ಶಿಕ್ಷೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತ್ರ ಯೋಚಿಸಿ ನಿಮ್ಮ ದುಷ್ಟತ್ಯಗಳಿಂದ ದೂರವಿರಿ. ಯೇಸುಕ್ರಿಸ್ತನ ಅನುಯಾಯಿಗಳು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಪಡೆದಾಗ, ಅವರು ದುಷ್ಟ ಮತ್ತು ದುಷ್ಟ ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ಹಾವುಗಳು ಮತ್ತು ಚೇಳುಗಳಂತೆ ಕೊಲ್ಲಲು ಸಮರ್ಥರು ಎಂದು ಯೇಸುಕ್ರಿಸ್ತನ ಬೋಧನೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಬಹುಶಃ ಇದು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ, ಅವರು ದುಷ್ಟರು ಮತ್ತು ದುಷ್ಟರು ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರ ನಾನು ಒಂದು ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಂಡಾಗ ಅವನನ್ನು ಕೊಲ್ಲಲು ನಾನು ಹಿಂಜರಿಯಲಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಇತಿಹಾಸವು ಅಂತಹ ಉದಾಹರಣೆಗಳಿಂದ ತುಂಬಿದೆ.

ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಸಅದ್(ರ)ರ ತೀರ್ಪು ಕಠಿಣವಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಭಾವಿಸುವುದಾದರೂ ಅದು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನೀತಿ ನ್ಯಾಯಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಈ ತೀರ್ಪು ಪೂರ್ಣವಾಗಿಯೂ ಯಹೂದಿಯರ ಶರೀಅತಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿತ್ತು. ಏನಿದ್ದರೂ ಈ ತೀರ್ಪು ಸಅದ್ ಬಿನ್ ಮುಆದ್(ರ)ರದ್ದಾಗಿತ್ತು. ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರದ್ದು ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಈ ತೀರ್ಪನ್ನು ತಮ್ಮ ಆಡಳಿತದ ಅಧೀನದಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವ ಅಧಿಕಾರಿ ಎಂಬ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಗೆ ಇದರೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವಿದ್ದಿತ್ತು. ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅದನ್ನು ಎಂತಹ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದರು ಎಂದರೆ ಈಗಿನ ಅತ್ಯಂತ ಸುಸಂಸ್ಕೃತ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಂತ ಕೃಪಾಳು ಸರ್ಕಾರ ಕೂಡ ಅದನ್ನು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಮಾದರಿಯೆಂದು ಭಾವಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. (ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬಿಯೀನ್(ಸ), ಹರ್ಷರತ್ ಸಾಹಿಬ್‌ಝಾಬಾದಾ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ.(ರ), ಪುಟ-605-613)

ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಿರುದ್ಧ ಆಕ್ಷೇಪವೆತ್ತುವ ಇಂದಿನ ಜನರಿಗೆ ಇರುವ ಉತ್ತರ ಇದಾಗಿದೆ. ಈ ಆಕ್ಷೇಪಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ನಮ್ಮ ಕೆಲವು ಜನರು ಕೂಡ ಪ್ರಭಾವಿತರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಬನೂ ಖುರೈಝದ ಘಟನೆಯನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸಿ ಪೆಲಸ್ಟೀನಿಯರ ವಿರುದ್ಧ ಮಾಡಲಾಗುವ ಕೃತ್ಯಗಳು ಕೂಡ ಅನುಮತನೀಯವೆಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಇಂದಿನ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳಿಗೆ ಅಂದಿನ ಆ ಸ್ಥಿತಿಯೊಂದಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಹೋಲಿಕೆಯೇ ಇಲ್ಲ. ಹೇಗಿದ್ದರೂ ಈ ಎಲ್ಲ ತಪ್ಪುಗಳು ಮುಸ್ಲಿಮರದ್ದೇ ಆಗಿದೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಸ್ವಾರ್ಥ ಕೆಲಸಗಳಿಗಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಗೌರವವನ್ನು ಕೊನೆಗೊಳಿಸಿರುವರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೂ ಬುದ್ಧಿ ನೀಡಲಿ. (ಆಮೀನ್)

(ಅಲ್-ಫಝಲ್ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಶನಲ್, ನವೆಂಬರ್ 22, 2024, ಪುಟಗಳು 2-6)

-----\*\*\*\*\*-----

**(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 01ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)**

ಯಾವುದು ದೇವರಿಂದಲ್ಲವೋ ಅದು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ನಾಶವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಶಿಸಿಹೋಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ದೇವರು ತನ್ನ ಕೈಯಿಂದ ನೆಟ್ಟದ್ದನ್ನು ಯಾರ ಪ್ರಯತ್ನದಿಂದಲೂ ನಾಶಪಡಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅವರು ಕಡಿಯಲು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ ಆದರೆ ಅದು ಬೆಳೆಯುತ್ತದೆ. ದೇವರ ಕೈ ಅದನ್ನು ಹಿಡಿದಿದೆ ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಕಾಣಬಹುದು.

(ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-48, ಆವೃತ್ತಿ 2018, ಖಾದಿಯಾನ್)

-----\*\*\*\*\*-----

**ದಿವ್ಯದೂತರು (ಮಲಾಯಿಕ)**

ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: "ಒಬ್ಬ ಮಹತ್ವಶಾಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿ ದೇವನ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯದ ಉಡುಗೆಯಿಂದ ಭೂಷಿತರಾಗಿ (ದೇವನ ಖಲೀಫರಾಗಿ) ಮತ್ತು ದೇವವಾಣಿಯಿಂದ ಅನುಗ್ರಹಿತರಾಗಿ ಭೂಮಿಗೆ ಇಳಿಯುವಾಗ ದಿವ್ಯದೂತರ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರಾತ್ಮದ ಅವತರಣ ಅಥವಾ ಭೂಮಿಗೆ ಇಳಿಯುವಿಕೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಪವಿತ್ರಾತ್ಮ ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ದೇವನ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗೆ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ."

(ಫತ್‌ಹ್ ಇಸ್ಲಾಮ್; ರೂಹಾನೀ ಖಿರ್ಯಾ ಇನ್ ಸಂಪುಟ 3, ಪುಟ 12)

### ತಪ್ಪೀರ್ ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(೧)</sup>

ಮುತ್ತಖಿ (ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವನು) ವ್ಯಕ್ತಿ ಯಾರು ಎಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ತನ್ನ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುತ್ತಾ ಅದನ್ನು ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತಾನೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ಅವನ ಗುರಾಣಿ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಕನಾಗಬೇಕು.

ಮುಹ್ಸಿನ್ (ಸತ್ಕರ್ಮ ಮಾಡುವವರು) ಯಾರು ಎಂದರೆ ತಾನು ಸ್ವತಃ ಭದ್ರಪಡಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರ ಜಗತ್ತನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ತರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾನೆ, ಆದ್ದರಿಂದ (ಮುತ್ತಖಿಗಿಂತ) ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವನಿಗಿಂತ ಮುಹ್ಸಿನ್ (ಸತ್ಕರ್ಮ ಮಾಡುವವನ)ನ ಸ್ಥಾನಮಾನವು ಉನ್ನತವಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(೧) ಅವರು ಸೂರಾ ಅಲ್-ನಹ್ಲೆ ಆಯತ್ 129 ಇನ್ನಲ್ಲಾ ಮಅಲ್ಝೀನತ್ತಖೌ ವಲ್ಲಝೀನಹಮ್ ಮುಹ್ಸಿನ್‌ನೂನ್ (ಅಂದರೆ: ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿಯೂ ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವರ ಮತ್ತು ಸತ್ಕರ್ಮ ಮಾಡುವವರ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬುದರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ

ಮುತ್ತಖಿ (ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವನು) ವ್ಯಕ್ತಿ ಯಾರು ಎಂದರೆ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ತನ್ನ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವವನು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತಾನೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ಅವನ ಗುರಾಣಿ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಕನಾಗಬೇಕು. ಮುಹ್ಸಿನ್ (ಸತ್ಕರ್ಮ ಮಾಡುವವರು) ಎಂದರೆ ಯಾರು ಸ್ವತಃ ತನ್ನನ್ನು ಭದ್ರಪಡಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರ ಜಗತ್ತನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ತರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವವನು, ಆದ್ದರಿಂದ (ಮುತ್ತಖಿಗಿಂತ) ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವನಿಗಿಂತ ಮುಹ್ಸಿನ್ (ಸತ್ಕರ್ಮ ಮಾಡುವವನ)ನ ಸ್ಥಾನಮಾನವು ಉನ್ನತವಾಗಿದೆ.

ಕೆಲವರು ಸ್ವತಃ ಬಹಳ ಒಳ್ಳೆಯವರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಆದರೆ ಇತರರನ್ನು ಉಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಕೆಲವರು ಇತರರ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತಾರೆ ಆದರೆ ತಮ್ಮ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸುಧಾರಣೆಗೆ ಗಮನ ಕೊಡುವುದಿಲ್ಲ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು, ಎರಡೂ ವಿಷಯಗಳು ಅವಶ್ಯಕ, ಅಂದರೆ ಭಯಭಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸತ್ಕರ್ಮಗಳು ಮಾಡುವವನು ಎಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದನು.

ಈ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ, ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವರು ಪ್ರಪಂಚದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅರ್ಥವಲ್ಲ ಎಂದು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಡಬೇಕು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ, ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಹೆಸರು ಜಾಹಿಲ್ ಎಂದು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. ಒಬ್ಬ ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವನು ತನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ರಿಯೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಭಯವನ್ನು ಕಾಣುತ್ತಾನೆ. ಯಾರು ಏನನ್ನೂ ಮಾಡದವನಿಗೆ ಎಲ್ಲಿ ಭಯ ಹುಟ್ಟುತ್ತದೆ? ಮುತ್ತಖಿ (ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವನು) ಎಂಬ ಪದವೇ ತಿಳಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ ಅವನು ಅಪಾಯದಲ್ಲಿ ಬೀಳುತ್ತಾನೆ ಆದರೆ

ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುತ್ತಾನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಲೌಕಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡರೂ ಅದರ ದುಷ್ಟ ಪ್ರಭಾವದಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಉಳಿಯುವವನೇ ಮುತ್ತಖಿ (ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವ).

ಮುಹ್ಸಿನ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಇದು ಮುಸ್ಲಿಮ್‌ನ ಅರ್ಥವನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಎಂಬುದನ್ನು ಸಹ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಡಬೇಕು. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ವಾರಿಸುದಾರರಿಗಾಗಿ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಬಿಟ್ಟರೆ, ಅವರು ಜನರ ಮುಂದೆ ತಮ್ಮ ಕೈಗಳನ್ನು ಚಾಚುವ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಬಿಡುವುದಕ್ಕಿಂತ ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆ.

ಮುಹ್ಸಿನ್ ಎಂದರೆ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಸೌಂದರ್ಯವನ್ನು ತರುವ ಇಂತಹ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಮಾಡುವವನು. ಸ್ವಂತ ಮನೆಯನ್ನು ಹಾಳು ಮಾಡಿದವನು ಸೌಂದರ್ಯವನ್ನು ಹೇಗೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಬಲ್ಲನು? ಹಾಗಾಗಿ ಮುಹ್ಸಿನ್ ತನ್ನ ಮನೆಯನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರಿಸುವ ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚದ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಸಹ ಕಾಳಜಿವಹಿಸುವವನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ಇದರ ಅರ್ಥವು ಅವನು ಸ್ವತಃ ಐಷಾರಾಮದಲ್ಲಿದ್ದು ಖರ್ಚು ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭ ಬಂದಾಗ ನನ್ನ ಬಳಿ ಏನೂ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುವುದಿಲ್ಲ.

ಅಂತೆಯೇ, ಮುಹ್ಸಿನ್‌ನ ಕ್ರಿಯೆಯು ಒಳ್ಳೆಯ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ನೈತಿಕವಾಗಿರಲಿ ನಾಗರಿಕವಾಗಿರಲಿ ಯಾರಿಗೆ ಕೆಟ್ಟ ಫಲಿತಾಂಶವಿದೆಯೋ ಅವರು ಮುಹ್ಸಿನ್ ಅಲ್ಲ.

ಈ ಆಯತ್‌ನಲ್ಲಿ ಯಹೂದಿಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್ನರೊಂದಿಗಿನ ಯುದ್ಧದ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ಸಹ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಅದೇನೆಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಯಾರೊಂದಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನಿದ್ದಾನೋ, ಯಾರು ಅವನ ಮೇಲೆ ವಿಜಯ ಸಾಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ.

(ತಪ್ಪೀರ್ ಕಬೀರ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-276, ಪ್ರಕಟಿತ ಖಾದಿಯಾನ್ 2010)

-----\*\*\*\*\*-----

ವಾಖಿಫೀನೆ ಝಿಂದಗಿ ಹಾಗೂ ಧರ್ಮೋಪದೇಶ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯ ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬಲ್ಲ ಧಾರ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವವರ ಅಗತ್ಯವು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮಾಡುವ ಒಂದು ಗುಂಪು ಇರಬೇಕು.

ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಜಾಮಿಯ ಅಹ್ಮದೀಯಾದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಪಿಸಿ

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಮೀರ್-ಉಲ್-ಮುಮಿನೀನ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್(ಅತಬಿಅ)ರವರು ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಅಗತ್ಯಗಳು ಹೆಚ್ಚಾದಂತೆ ತಬ್ಲೀಗಿನ ಕ್ಷೇತ್ರ ಮತ್ತು ಇತರ ಸೇವಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ವಾಖಿಫೀನೆ ಝಿಂದಗಿಯರ ಮತ್ತು ಮುಬಲ್ಲಿಗೀನರ (ಪ್ರಚಾರಕರು) ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಈ ವಿಸ್ತರಣೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಕೆಲಸವು ಸಹ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದೆ, ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಸಂದೇಶ ಹರಡುತ್ತಿದೆ. ಜಗತ್ತು ಕೂಡ ಅಹ್ಮದಿಯತ್ ಅನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಾ ಇದೆ. ಇದರೊಂದಿಗೆ, ವಾಖಿಫೀನೆ ಝಿಂದಗಿ ಹಾಗೂ ಧರ್ಮೋಪದೇಶ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯ ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬಲ್ಲ ಧಾರ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವವರ ಅಗತ್ಯವು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದೆ..... ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಯಾವಾಗಲೂ ತಬ್ಲೀಗ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವುದರಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಿರುಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮಾಡುವ ಒಂದು ಗುಂಪು ಇರಬೇಕು ಎಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿರುವನು. ಇನ್ನೊಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ, ಉಮ್ಮತ್ತಿನ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಗೂ ಒಳ್ಳೆಯ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಹರಡುವ, ಕೆಟ್ಟದ್ದನ್ನು ತಡೆಯುವ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಗೆ ಅಹ್ವಾನಿಸುವ ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ಪೂರೈಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ವಹಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಮತ್ತೆ ಹೇಳಿರುವುದು ಏಕೆಂದರೆ ಪ್ರಪಂಚದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸಹ ನಡೆಸಬೇಕಾಗಿದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಅದರಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವವರು ಯಾವಾಗಲೂ ಸಮಯವನ್ನು ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಧರ್ಮೋಪದೇಶ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯ ಕೆಲಸವನ್ನು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡುವ ಮನೋಧರ್ಮ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಮತ್ತು ಉಮ್ಮತ್ತಿನ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಧರ್ಮ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಮತ್ತು ಮುರಬ್ಬಿಯವರಿಗೆ

ಅಗತ್ಯವಾದ ಧರ್ಮದ ತಿಳುವಳಿಕೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಜನರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನದಿಂದ ತರಬೇತಿಯು ಸಹ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆದೇಶಗಳನ್ನು, ಅನುಸರಿಸಬೇಕಾದ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ತಡೆಯಬೇಕಾದ ನಿಷೇಧಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು, ಮತ್ತು ಅದರ ಆಳವಾದ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯನ್ನು ಕಲಿಯಲು ಮತ್ತು ನಂತರ ಅದನ್ನು ಹರಡಲು. ಧರ್ಮವನ್ನು ಪೂರ್ಣ ಗಮನದಿಂದ ಕಲಿಯುವ ಒಂದು ವಿಶೇಷ ಗುಂಪು ಇರಬೇಕು. ಮಾಶಾಅಲ್ಲಾಹ್, ತಮ್ಮ ಅಭಿರುಚಿ ಮತ್ತು ಹವ್ಯಾಸಗಳಿಂದ ಲೌಕಿಕ ಶಿಕ್ಷಣದ ಜೊತೆಗೆ ಧಾರ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಉತ್ತಮ ತಿಳುವಳಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಅನೇಕ ಜನರು ಜಮಾತ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅಥವಾ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿಯೇ ಅವರ ಇತರ ಕಾರ್ಯಗಳ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಸಮಯವನ್ನು ನೀಡಲು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅದಾಗ್ಯೂ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ, ಧರ್ಮದ ಕೆಲಸಕ್ಕಾಗಿ ವಾಖಿಫೀನೆ ಝಿಂದಗಿಯರ ಗುಂಪು ಇರಬೇಕು ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಧರ್ಮವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಅದು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪಂಗಡದಿಂದ, ಅಂದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಗುಂಪಿನಿಂದ, ಪ್ರತಿ ವರ್ಗದಿಂದ, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಭಾಗದಿಂದ ಜನರ ಜನರ ಗುಂಪು ಇರಬೇಕು. ತದನಂತರ ಮತ್ತಷ್ಟು ವಿಸ್ತರಿಸಿದರೆ, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಖೌಮಿನ(ಗೋತ್ರದಿಂದ) ಜನರು ಧರ್ಮವನ್ನು ಕಲಿಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಮುಂದೆ ಕಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿರುವನು. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಖೌಮಿನವರು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವರ್ಗವು ವಿಭಿನ್ನ ಮನೋಧರ್ಮ,

(ಪುಟ-10ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

## ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಗೆ ಮಹತ್ವ ನೀಡಿ

ಇಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳು ದೇವ ಸಮ್ಮತಿ ಹೊಂದಿವೆ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮಹೋನ್ನತ ಸ್ಥಾನವನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂಘಟನೆಯ ಬುನಾದಿಯು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ತನ್ನ ಕೈಯಿಂದ ಇಟ್ಟಿರುವನು.

ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ಅಡಿಪಾಯವನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆದೇಶ ಮತ್ತು ಅವನ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದರು. ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ವೈಭವಯುತ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ರವರು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದರಿಂದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕವಾಗಿ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗುತ್ತದೆ. ಅದರೊಂದಿಗೆ ಸಮಯೋಚಿತವಾಗಿ ಇಡೀ ಸಮುದಾಯವು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕತೆ, ಅಲ್ಲಾಹ್ ಮತ್ತು ಅವನ ರಸೂಲ್(ಸ) ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ತ್ಯಾಗದಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ. ಈಗ ನಾವು ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಾವು ಮೊದಲು ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ವಿಶ್ವಾಸವರ್ಧಕ ಹಿನ್ನೆಲೆಯನ್ನು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ವಿವರಿಸುತ್ತೇವೆ.

ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ತಾನು ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ (ವಾಗ್ದಾತ್ತ ಮಸೀಹ್) ಎಂದು ದಾವೆ ಮಾಡಿದಾಗ ಮೌಲ್ವಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಹುಸೇನ್ ಬಟಾಲ್ವಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಅವರ ಮೇಲೆ ಕೋಪಗೊಂಡು ತನ್ನ ಶಿಕ್ಷಕ ಮೌಲ್ವಿ ನಜೀರ್ ಹುಸೇನ್ ದೆಹಲ್ವಿಯ ಬಳಿ ಕುಫರ್‌ನ (ಅಪನಂಬಿಕೆಯ) ಘತ್ವಾವನ್ನು ವಿಧಿಸಲು ಹೋದನು. ಮೌಲ್ವಿ ನಜೀರ್ ಹುಸೇನ್ ದೆಹಲ್ವಿ ಅವರು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಮೇಲೆ ಕುಫರ್ (ಅಪನಂಬಿಕೆಯ) ಘತ್ವಾವನ್ನು ಹೇರುವ ಮೂಲಕ ಇಡೀ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಉಗ್ರ ಪ್ರಚೋದನೆಯ ಬೆಂಕಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತಿಸಿದರು. ಅವರ ನಂಬಿಕೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಬನೀ ಇಸ್ರಾಅಲ್‌ನ ಪ್ರವಾದಿ ಈಸಾ ಮಸೀಹರು ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಆಕಾಶದಿಂದ ಇಳಿಯುತ್ತಾರೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಉಮ್ಮತ ಮುಹಮ್ಮದಿಯಾದಿಂದ ಯಾರೋ ಮೆಸ್ಸಿಹ್ ಎಂದು ಹೇಳುವುದು ಕುಫರ್ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಸತ್ಯ ಮತ್ತು ಸುಳ್ಳನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಲು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ದೆಹಲಿಗೆ ಅಹ್ಲೆ ಹದೀಸ್‌ನ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವಿದ್ವಾಂಸ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುವ ಮಿಯಾಂ ಮೌಲ್ವಿ ನಝೀರ್ ಹುಸೈನ್ ದೆಹಲ್ವಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ 'ಹಯಾತೆ ಮಸೀಹ್' ಮತ್ತು 'ವಫಾತೆ ಮಸೀಹ್' (ಈಸ ಮಸೀಹ್ ಜೀವನ ಮತ್ತು ಮರಣದ) ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ಈ ಮೂಲಕ ಜನರಿಗೆ ಸತ್ಯವನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶ ದೊರೆಯುವುದು ಎಂದು ದೆಹಲಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಮೌಲ್ವಿ ನಝೀರ್ ಹುಸೈನ್ ದೆಹಲ್ವಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆಗೆ ಒಪ್ಪಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಹಿಡಿದರು. ರುಹಾನಿ ಖಾರೂಈನ್ ಸಂಪುಟ-4 ರ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಅದರ ಕುತೂಹಲಕಾರಿ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ನೋಡಿ.

ಮೌಲ್ವಿ ನಝೀರ್ ಹುಸೈನ್ ದೆಹಲ್ವಿಯವರು "ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಕಾಫಿರ್ ಆಗಿದ್ದಾನೆ, ಕಾಫಿರ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚೆ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ" ಎಂದು ಹೇಳುವ ಮೂಲಕ ಚರ್ಚೆಯನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವ ತಂತ್ರವನ್ನು ಹೂಡಿದನು. ದೆಹಲಿಯಿಂದ ಹಿಂದಿರುಗಿದ ನಂತರ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ರವರು "ಆಸ್ಮಾನಿ ಫೈಸ್" ಎಂಬ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಬರೆದರು ಅದರಲ್ಲಿ ಮೌಲ್ವಿ ನಝೀರ್ ಹುಸೈನ್ ಅವರನ್ನು ಸ್ವರ್ಗೀಯ ನಿರ್ಧಾರದೊಂದಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಲು ಆಹ್ವಾನಿಸಿದರು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಧರ್ಮನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ನಾಲ್ಕು ಚಿಹ್ನೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳಿದರು. ಮೌಲ್ವಿ ನಝೀರ್ ಹುಸೈನ್ ಅವರು ಈ ನಾಲ್ಕು ಚಿಹ್ನೆಗಳಲ್ಲಿ ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಬೇಕು ಒಂದುವೇಳೆ ನಾನು ಅವಿಶ್ವಾಸಿ, ನಝೀರ್ ಹುಸೈನ್ ವಿಶ್ವಾಸಿಯಾಗಿದ್ದರೆ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಬೆಂಬಲವು ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ, ಅದು ನಝೀರ್ ಹುಸೈನ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಆ ನಾಲ್ಕು ಚಿಹ್ನೆಗಳು ಹೀಗಿವೆ: ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ,

ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮೂಮಿನ್‌ಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಆಗಾಗ್ಗೆ ಶುಭವಾರ್ತೆ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ, ಅಂದರೆ, ಅವನ ಇಚ್ಛೆಗಳು, ಅವನ ಸ್ನೇಹಿತರ ಅಗತ್ಯಗಳಂತಹ ಶುಭವಾರ್ತೆಗಳು ಸಂಭವಿಸುವ ಮೊದಲು ಅವನಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಎರಡನೆಯದಾಗಿ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮೂಮಿನ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಥವಾ ಅವನ ಸಂಬಂಧಿಕರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅದೃಶ್ಯ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹಾಗೂ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಏನು ಬಹಿರಂಗಗೊಳ್ಳಲಿದೆ ಅಥವಾ ಪ್ರಪಂಚದ ಕೆಲವು ಪ್ರಸಿದ್ಧ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಆಗಲಿರುವ ಕೆಲವು ಬದಲಾವಣೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮುಮಿನ್‌ಗೆ ಆಗಾಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ.

ಮೂರನೆಯದಾಗಿ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮುಮಿನ್‌ನ ಹೆಚ್ಚಿನ ದುಆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆಗಾಗ್ಗೆ ಈ ದುಆಗಳ ಸ್ವೀಕಾರವನ್ನು ಸಹ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ನಾಲ್ಕನೆಯದಾಗಿ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ವಿವರಗಳು, ಆಧುನಿಕ ಬೋಧನೆಗಳು, ಹಾಸ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ವಿಚಿತ್ರ ಗುಣ ಲಕ್ಷಣಗಳ ಪರಿಪೂರ್ಣ ವಿವರ ಮೂಮಿನ್‌ಗೆ ಬಹಿರಂಗಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. (ಆಸ್ಮಾನಿ ಫೈಸ್, ರೂಹಾನಿ ಖಾರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-323)

ಗೆಲುವು ಮತ್ತು ಸೋಲಿನ ನಿರ್ಧಾರ ಹೇಗಾಗಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ಹೀಗೆ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ: "ಪಂಜಾಬ್‌ನ ರಾಜಧಾನಿಯಾದ ಲಾಹೋರ್‌ನಲ್ಲಿ ಈ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಒಂದು ಸಮಿತಿಯನ್ನು (ಅಂಜುಮನ್) ನೇಮಿಸುವುದು ಸ್ಪರ್ಧೆಯ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಎದುರಾಳಿ ಪಕ್ಷವು ಈ ಪ್ರಸ್ತಾವವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರೆ, ನಂತರ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಎರಡೂ ಪಕ್ಷಗಳು ಸೇರಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಬಹುಮತದ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ನಾಲ್ಕು ಚಿಹ್ನೆಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪ್ರಯೋಗಿಸಲು ಎರಡೂ ಪಕ್ಷಗಳು ತಮ್ಮ ಬರಹಗಳನ್ನು ಒಂದು ವರ್ಷದವರೆಗೆ ಸಮಿತಿಗೆ ಕಳುಹಿಸುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವುದು ಸೂಕ್ತವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಲೇಖನಗಳ ರಸೀದಿಗಳನ್ನು ಪಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮೊದಲ ಚಿಹ್ನೆ ಅಂದರೆ, ಶುಭವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸುವ ವಿಧಾನವೆಂದರೆ, ಎರಡೂ ಪಕ್ಷಗಳೆಡೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಯಿಂದ ದೈವವಾಣಿ, ದೈವದರ್ಶನ ಇತ್ಯಾದಿಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದರೆ ಅದನ್ನು ದಿನಾಂಕದೊಂದಿಗೆ ಮುಸ್ಲಿಮರ ನಾಲ್ಕು ಸಾಕ್ಷಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಮೊದಲು ಸಮಿತಿಯ ಸಮ್ಮುಖ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಸಮಿತಿಯು ಅದರ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ದಿನಾಂಕದೊಂದಿಗೆ ತಮ್ಮ ರೆಜಿಸ್ಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಸಮಿತಿಯ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಅಥವಾ ಕನಿಷ್ಠ ಐದು ಸದಸ್ಯರು ಸಹಿ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ರಸೀದಿಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಈ ಶುಭವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಸತ್ಯವೋ ಅಥವಾ ಸುಳ್ಳೋ ಎಂಬುದನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಬೇಕು ನಂತರ ಈ ಶುಭ ಸುದ್ದಿಯ ಯಾವುದೇ ಫಲಿತಾಂಶ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅದರ ಸ್ಮರಣೆಯನ್ನು ಅದರ ಸಾಕ್ಷ್ಯದ ರಿಜಿಸ್ಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ಬರೆಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರ ಸಾಕ್ಷ್ಯಗಳನ್ನು ಅದರ ಮೇಲೆ ದಾಖಲಿಸಬೇಕು." (ಸಹ ಪು. 325)

ಹೀಗೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ನಾಲ್ಕು ಚಿಹ್ನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯ ವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಸಮಿತಿಯ ರಚನೆಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲು ಡಿಸೆಂಬರ್ 27 ರಂದು ಖಾದಿಯಾನ್ ತಲುಪಲು ಅವರು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ದಿನಾಂಕದಂದು, ಸ್ನೇಹಿತರು ಮಸ್ಜಿದ್ ಅಕ್ನಾದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟುಗೂಡಿದರು. ಮಧ್ಯಾಹ್ನದ ನಮಾಝ್ ಝುಹರ್‌ನ ನಂತರ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಕಲಾಪ ಆರಂಭವಾಯಿತು. ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ, ಮೌಲಾನಾ ಅಬ್ದುಲ್ ಕರೀಂ ಸಾಹಿಬ್ ಸಿಯಾಲ್‌ಕೋಟಿ(ರ) ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಇತ್ತೀಚಿಗೆ ರಚಿಸಿದ (ಆಸ್ಮಾನಿ ಫೈಸ್) ಕೃತಿಯನ್ನು ಪಠಿಸಿದರು. ಆಗ..... ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಈಗಲೇ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ವಿರೋಧಿಗಳ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡು ಜಮಾಅತ್ತಿನವರನ್ನು ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹಾಜರಿದ್ದವರು ಒಮ್ಮತದಿಂದ ಘೋಷಿಸಿದರು. ಅದರ ನಂತರ, ಸಭೆಯು ಕೊನೆಗೊಂಡಿತು ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹಿತರು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಹಸ್ತಲಾಘವ ಮಾಡಿದರು. ಇದು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಮೊದಲ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಜಲ್ಲ ಆಗಿತ್ತು ಮತ್ತು 75 ಸ್ನೇಹಿತರು ಈ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು."(ತಾರೀಖೆ ಅಹ್ಮದೀಯತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-440, ಖಾದಿಯಾನ್, 2007 ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿತ)



## ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ಮೂಲ ಗುರಿಗಳು ಮತ್ತು ಉದ್ದೇಶಗಳು ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ಪ್ರೀತಿ ತಣ್ಣಗಾಗಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರ(ಸ) ಪ್ರೀತಿಯು ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಮೇಲುಗೈ ಸಾಧಿಸಲಿ

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಈ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲೇ ಅಂದರೆ ಆಸ್ತಾನಿ ಫೈಸ್ಲದಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ, ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದಂದು ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರು ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾಗಲು ತಿಳಿಸುತ್ತ ಅವರು ಹೇಳಿದರು:

ಬೈಅತ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಜನರು ಈ ವಿನಮ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ ಉದ್ದೇಶವು ಹೀಗಿದೆ, ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ತಣ್ಣಗಾಗಿಸಿ, ನಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿಯ ಯಜಮಾನ ಹಾಗೂ ಪ್ರವಾದಿ (ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮ್) ಅವರ ಮೇಲಿನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಮೇಲುಗೈ ಸಾಧಿಸಲು ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ಪರಲೋಕದ ಪ್ರಯಾಣವನ್ನು ಸುಖಕರವಾಗಿಸಲು, ಹಾಗೂ ಈ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ಉಳಿಯಲು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಜೀವನದ ಒಂದು ಭಾಗವನ್ನು ಇದರಲ್ಲಿ ಕಳೆಯುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಚ್ಛಿಸಿದರೆ, ಕೆಲವು ಪುರಾವೆಗಳ ವೀಕ್ಷಣೆಯಿಂದ ದೌರ್ಬಲ್ಯ, ಕುರುಡುತನ ಮತ್ತು ಆಯಾಸವನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಖಚಿತತೆಯು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರೀತಿಗಾಗಿ ರುಚಿ, ಉತ್ಸಾಹ ಮತ್ತು ಹಂಬಲವು ಹುಟ್ಟಬೇಕು ಆದ್ದರಿಂದ ಇದನ್ನು ಗಳಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಚಿಂತಿಸಬೇಕು. ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಈ ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಬೇಕೆಂದು ದುಆ ಮಾಡಬೇಕು, ಮತ್ತು ಈ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆಯುವವರೆಗೆ, ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಭೇಟಿಯಾಗುತ್ತಿರಬೇಕು, ಏಕೆಂದರೆ ಬೈಅತ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ನಂತರ ಭೇಟಿ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ, ಅಂತಹ ಬೈಅತ್ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಗ್ರಹಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ ಅದು ಕೇವಲ ಒಂದು ಆಚರಣೆಯಾಗಿ ಉಳಿದಿರುತ್ತದೆ.

### ಅಲ್ಲಾಹನ ದೈವಿಕ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಲು ಮತ್ತು ದುಆನಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು ಎಲ್ಲಾ ಸ್ನೇಹಿತರು ಬರಬೇಕು

ಮತ್ತು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ, ಪ್ರಕೃತಿಯ ದೌರ್ಬಲ್ಯ ಅಥವಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಅಥವಾ ದೂರದ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ, ಸಹವಾಸದಲ್ಲಿ ಉಳಿಯಲು ಅಥವಾ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಕೆಲವು ಬಾರಿ ನೋವು ಅನುಭವಿಸಿದ ನಂತರ ಭೇಟಿ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, ಏಕೆಂದರೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹೃದಯಗಳು ಇನ್ನೂ ಅಂತಹ ಜಲ್ಲಕ್ಕಾಗಿ ಬಹಳ ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ಹೋಗಬೇಕೆಂಬ ಆಸೆ ಹೊಂದಿಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಮೂರು ದಿನಗಳನ್ನು ಇಂತಹ ಜಲ್ಲಕ್ಕೆ ಮೀಸಲಿಡುವುದು ಸೂಕ್ತವೆನಿಸುತ್ತದೆ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಚ್ಛಿಸಿದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ನಿಷ್ಠಾವಂತರು ಆರೋಗ್ಯ, ವಿರಾಮ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಅಡೆತಡೆಗಳಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದಂದು ಹಾಜರಾಗಬಹುದು ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಆ ದಿನಾಂಕಗಳು ಡಿಸೆಂಬರ್ 27 ರಿಂದ ಡಿಸೆಂಬರ್ 29 ರವರೆಗೆ ಘೋಷಿಸುವುದು ಉತ್ತಮ ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅದೇನೆಂದರೆ ಇಂದಿನ ನಂತರ ಅಂದರೆ ಡಿಸೆಂಬರ್ 30, 1891, ಡಿಸೆಂಬರ್ 27 ರ ದಿನಾಂಕವು ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಬಂದರೆ, ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಮಟ್ಟಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಸ್ನೇಹಿತರು ಈ ದಿನಾಂಕದಂದು ದೈವಿಕ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಲು ಮತ್ತು ದುಆವಿನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕು.

### ಈಮಾನ್ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಮೂಲ

ಮತ್ತು ಈ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ, ಈಮಾನ್, ನಂಬಿಕೆ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನದ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಅಗತ್ಯವಾದ ಸತ್ಯ ಮತ್ತು ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ನಿರೂಪಿಸುವ ಕಾರ್ಯವಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗಾಗಿ ವಿಶೇಷ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮತ್ತು ಗಮನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಅತ್ಯಂತ ಕರುಣಾಮಯಿಯಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ತನ್ನ ಕಡೆಗೆ ಸೆಳೆಯಲು ಅವರನ್ನು ತನಗಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಅವರಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ತರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಲಾಗುವುದು.

### ಸಂಬಂಧಗಳು ಮತ್ತು ಪರಿಚಯಗಳು ಬೆಳೆಯುತ್ತವೆ

ಮತ್ತು ಈ ಜಲ್ಲಗಳಲ್ಲಿ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಪ್ರಯೋಜನವಿದೆ ಅದು ಏನೆಂದರೆ ಪ್ರತಿ ಹೊಸ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ, ಅನೇಕ ಹೊಸ ಸಹೋದರರು ಈ ಜಮಾಅತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದಂದು ಹಾಜರಾಗುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಮೊದಲ ಸಲ ಅನೇಕ ಹೊಸ ಸಹೋದರರ ಮುಖಗಳನ್ನು ನೋಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಪರಿಚಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಇದು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಈ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಈ ನಮ್ಮಿಂದ ಅಗಲಿದ ಲೋಕದಿಂದ ಮರಣಹೊಂದಿದ ಸಹೋದರರಿಗೆ ಈ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ದುಆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸಹೋದರರನ್ನು

ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕವಾಗಿ ಒಂದುಗೂಡಿಸಲು, ಅವರ ಅಪರಿಚಿತನವನ್ನು ಮತ್ತು ಬೂಟಾಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಮಧ್ಯದಿಂದ ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಈ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ಮತ್ತು ಲಾಭಗಳು ಇರುತ್ತವೆ, ಅದು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಪ್ರಕಟವಾಗುವುದು, ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್.

### ಕಡಿಮೆ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿರುವ ಸ್ನೇಹಿತರೇ, ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಿ

ಮತ್ತು ಕಡಿಮೆ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿರುವ ಸ್ನೇಹಿತರು ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಈ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾಗಲು ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುವುದು ಸೂಕ್ತವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ದಿನ ಅಥವಾ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣವನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಯೋಜನೆಯೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ತೃಪ್ತಿಯಿಂದ ಬದಿಗಿಟ್ಟರೆ, ಈ ಪ್ರಯಾಣವು ಉಚಿತವಾಗಿ ಪ್ರಯಾಣಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರಯಾಣಕ್ಕೆ ಹಣವು ಲಭ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ.

ಮತ್ತು ಈಗ, ಡಿಸೆಂಬರ್ 27, 1891 ರಂದು, ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಲಹೆಗಾಗಿ ಜಲ್ಲವನ್ನು ನಡೆಸಲಾಯಿತು, ಅಲ್ಲಾಹನಿಗಾಗಿ ನೋವು ಮತ್ತು ಸಂಕಟಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿ ಅನೇಕ ಸ್ನೇಹಿತರು ಈ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು, ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ನೀಡಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಪ್ರತಿ ಹೆಜ್ಜೆಯ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಅವರಿಗೆ ನೀಡಲಿ. ಆಮೀನ್. (ಆಸ್ತಾನಿ ಫೈಸ್ಲ, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-351)

### ಧಾರ್ಮಿಕ ಪ್ರಯೋಜನ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು ಜಲ್ಲದ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ

ನಂತರ, ಡಿಸೆಂಬರ್ ಮೊದಲ ವಾರದಲ್ಲಿ, ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಅಂದರೆ 1892 ರಲ್ಲಿ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೆ ಜಾಹೀರಾತಿನ ಮೂಲಕ ಬರೆದರು:

ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಸ್ನೇಹಿತರಲ್ಲಿ ವಿನಂತಿಸಲಾಗುವುದೇನೆಂದರೆ, ಈ ವಿನಮ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಪ್ರೇಮಿಗಳ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕರ ಜಲ್ಲವನ್ನು ಡಿಸೆಂಬರ್ 27, 1892 ರಂದು ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆಸಬೇಕೆಂದು ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಜಲ್ಲದ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶವೆಂದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಮುಖಾಮುಖಿಯಾಗಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಜ್ಞಾನವು ವಿಸ್ತಾರವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಜ್ಞಾನವು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಆಗ ಈ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಎಲ್ಲಾ ಸಹೋದರರ ಪರಿಚಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಈ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸಹೋದರ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುತ್ತದೆ ಹೀಗೆ ಅನೇಕ ಪ್ರಯೋಜನಗಳಿವೆ. ಅದರೊಂದಿಗೆ ಯುರೋಪ್ ಮತ್ತು ಅಮೇರಿಕದ ಧಾರ್ಮಿಕ ಭಾವೈಕ್ಯತೆಗಾಗಿ ಉತ್ತಮ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಮಂಡಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದೂ ಜಲ್ಲದ ಪ್ರಮುಖ ಘಟನೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಯುರೋಪ್ ಮತ್ತು ಅಮೇರಿಕದ ಭಾಗ್ಯವಂತ ಜನರು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಸಿದ್ಧರಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದು ಈಗ ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ..... ಸಹೋದರರೇ, ಖಂಡಿತ ಈ ಜಮಾಅತ್ ನಮಗಾಗಿ ರಚನೆಯಾಗಲಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಧರ್ಮನಿಷ್ಠರನ್ನು ಜಮಾಅತ್ ಇಲ್ಲದೆ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ, ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್, ಸತ್ಯದ ಅನುಗ್ರಹವು ಅವರೆಲ್ಲರನ್ನೂ ಅದರ ಕಡೆಗೆ ಸೆಳೆಯುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ಇಚ್ಛಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಯಾರೂ ಬದಲಾಯಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

### ಬರಲು ಸಾಮರ್ಥ್ಯವುಳ್ಳವರು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಬರಬೇಕು

“ಹಲವು ಅನುಗ್ರಹಪೂರ್ಣ ಕಾರ್ಯಗಳಿಂದ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಈ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಸಂಪತ್ತಿನ ಶಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಅವಶ್ಯವಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಮತ್ತು ಚಳಿಗಾಲಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುವಂತಹ ಅಗತ್ಯ ಹಾಸಿಗೆಯೂ ತಮ್ಮ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ತರಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಮತ್ತು ಅವನ ಪ್ರವಾದಿಯ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ ಸಣ್ಣ ಅಡೆ ತಡೆಗಳನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸಬಾರದು. ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಆಪ್ತ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಹೆಜ್ಜೆ ಹೆಜ್ಜೆಗೂ ಅನುಗ್ರಹಿಸುವನು ಮತ್ತು ಅವನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಶ್ರಮಪಡುವರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಕಷ್ಟ ಅನುಭವಿಸುವವರಿಗೆ ವ್ಯರ್ಥಗೊಳಿಸಲಾರನು.

### ಈ ಜಲ್ಲವನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಾನವ ಜಲ್ಲಗಳಂತೆ ಯೋಚಿಸಬೇಡಿ

ಈ ಜಲ್ಲವನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಜಲ್ಲಗಳಂತೆ ಕಾಣಬೇಡಿರಿ. ಇಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳು ದೇವ ಸಮ್ಮತಿ ಹೊಂದಿವೆ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮಹೋನ್ನತ ಸ್ಥಾನ ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂಘಟನೆಯ ಬುನಾದಿಯು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ತನ್ನ ಕೈಯಿಂದ ಇಟ್ಟಿರುವನು. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಸಮುದಾಯಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಅವು ಅತೀ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ಬಂದು

ಸೇರುವುವು. ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ಆ ಪ್ರತಾಪವಂತನಾದ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ ಅವನ ಮುಂದೆ ಯಾವುದೂ ಅಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.  
**ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವವರಿಗೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ದುಆ**

ಅಂತಿಮವಾಗಿ, “ಈ ದೈವಿಕ ಜಲ್ಲಕ್ಕೆ ಪ್ರಮಾಣ ಬೆಳೆಸುವ ಪ್ರತಿಯೋರ್ವರ ಜೊತೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಭಯವಿರಲಿ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಮಹೋನ್ನತ ಪುಣ್ಯಗಳನ್ನು ಕರುಣಿಸಲಿ, ಅವರ ಮೇಲೆ ದಯೆತೋರಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಕಷ್ಟನಷ್ಟಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಕಠಿಣ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಸರಳಗೊಳಿಸಲಿ. ಮತ್ತು ಅವರ ಎಲ್ಲಾ ದುಃಖಗಳನ್ನು ದೂರ ಮಾಡಲಿ, ಅವರನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಆತಂಕಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುವಂತಾಗಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಎಲ್ಲಾ ಆಸೆ ಆಕಾಂಕ್ಷೆಗಳ ಮಾರ್ಗ ತೆರೆಯುವಂತೆ ಮಾಡಲಿ ಮತ್ತು ಅಂತ್ಯ ತೀರ್ಮಾನದ ದಿನದಂದು ತನ್ನ ಅನುಗ್ರಹಿತ ದಾಸರಲ್ಲಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಸೇರಿಸುವಂತಾಗಲಿ ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರಯಾಣದ ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ಅವರ ಖಿಲಾಫತರ ಅಭಯ ಅವರ ಮೇಲಿರಲಿ. ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ ಓ ಸರ್ವಶಕ್ತ ಕಾರುಣ್ಯನಿಧಿಯೇ ಪರಮ ದಯವಂತನೇ, ವಿಘ್ನ ನಿವಾರಕನೇ, ನಮ್ಮ ಈ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸು ಮತ್ತು ನಮಗೆ ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲ ಶತ್ರುಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಜಯಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡು. ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಬಲ ಮತ್ತು ಶಕ್ತಿ ನಿನಗಿದೆ. ಆಮೀನ್ ಸುಮ್ಮಿ ಆಮೀನ್. (ಮಜ್‌ಮೂಅ ಇತ್ತಿಹಾರಾತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಇತ್ತಿಹಾರ್-91, ಪುಟ-360, ಪ್ರಕಟಿತ ಖಾದಿಯಾನ್ 2019)

(ಮನ್ಸೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಮಸ್ತೂರ್)

-----\*\*\*\*\*-----  
**(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 07ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)**

ಮನೋವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ವಿಧಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಉಪದೇಶ ಮಾಡುವ ವಿಧಾನವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಈ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ, ತಬ್ಲಿಗ್ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯು ಸುಲಭವಾಗುತ್ತದೆ. ಏನೇ ಇರಲಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತಬ್ಲಿಗಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಗಾಗಿ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಗುಂಪು ಇರಬೇಕು ಮತ್ತು ನಂತರ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಖೌಮು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವರ್ಗದ ಜನರು ಇರಬೇಕು ಇದರಿಂದ ಈ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಸುಗಮಗೊಳಿಸಬಹುದು ಎಂದು ನಮಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿರುವನು.

ಆದುದರಿಂದ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಈ ತತ್ವದಡಿಯಲ್ಲಿ ಧರ್ಮಕ್ಕಾಗಿ ತನ್ನ ಜೀವನವನ್ನು ಮುಡಿಪಾಗಿಡುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಮತ್ತು ನಾನು ಹೇಳಿದಂತೆ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ವಿವಿಧ ಖೌಮುಗಳು ಮತ್ತು ವರ್ಗಗಳ ಜನರು ಈಗ ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಭಾಗವಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಆಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮತ್ತು ನಾನು ಹೇಳಿದಂತೆ, ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಅಗತ್ಯತೆಗಳು ಹೆಚ್ಚಾದಂತೆ, ಈ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಅಗತ್ಯವು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಈ ಅಗತ್ಯವು ಬೆಳೆಯುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತದೆ. ಇದೀಗ ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯವಿರುವುದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿಯೂ ಇದರ ಅಗತ್ಯವು ಹೆಚ್ಚಾಗಲಿದೆ.

(ಖುತ್‌ಬ ಜುಮುಅ, ಅಕ್ಟೋಬರ್ 22, 2010)

(ಇಂಚಾರ್ಜ್ ವಖ್ಬಿ ನೌ ವಿಭಾಗ ಭಾರತ)

**(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 12ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)**

ಧರ್ಮಗೋಸ್ಕರ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ್ದನು. ಸಹನೆತೋರುವ ಒಂದು ಘಟನೆ ಹೀಗೆ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಸಫಿಯಾ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಝಬೇರ್‌ರೊಂದಿಗೆ ಹಿಜ್‌ರತ್ ಮಾಡಿದಳು. ಉಹದ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಮುಸಲ್ಮಾನರಿಗೆ ಸೋಲು ಉಂಟಾದಾಗ ಅವಳು ಮದೀನದಿಂದ ಹೊರಟಳು. ಸಹಾಬರೊಂದಿಗೆ ಕೋಪಗೊಂಡ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಳು. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗುತ್ತಿರಾ, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಗೆ ಬರುವುದನ್ನು ಕಂಡಾಗ, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಝಬೇಕರಿಗೆ ಸನ್ನೆ ಮಾಡಿ ಹೇಳಿದರು. ಹುರ್ಮಾರ್ ಶವ ತೋರಿಸಬೇಡಿ, ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಅವರ ಶವನನ್ನು ಕುರೂಪಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ದುಃಖ ತಾಳಲಾಗಲಿಕ್ಕಿಲ್ಲ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಝಬೇರ್ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರ ಈ ಸಂದೇಶ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ನಾನು ನನ್ನ ಸಹೋದರನ ಇಡೀ ಘಟನೆ ಕೇಳಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ. ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಅವನೊಟ್ಟಿಗೆ ಏನೆಲ್ಲಾ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲವು ತಿಳಿದಿದೆ. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಇದೇನು ದೊಡ್ಡ ತ್ಯಾಗವಲ್ಲ. ಆಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಶವವನ್ನು ನೋಡಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದರು. ಅವರು ಶವವನ್ನು ನೋಡಿದರು. ರಕ್ತ ಕುದಿಯುತ್ತಿತ್ತು. ಪ್ರೀತಿಯ ಸಹೋದರನ ಶರೀರ ಛಿದ್ರವಾಗಿ ಬಿದ್ದಿತ್ತು. ಆದರೂ ಇನ್ನೆಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನ ಇಲೈಹಿ ರಾಜಿಲೂನ್ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಮೌನವಹಿಸಿದರು. ಮತ್ತು

ಅವರ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು.

ಓರ್ವ ಯುವತಿಯ ನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ದೇವಭಕ್ತಿಯ ಉನ್ನತವಾದ ಮಾದರಿಯ ಘಟನೆ ಹೀಗಿದೆ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಸ್ಲಂ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್ ಫಾರೂಖ್(ರ)ರ ಸ್ವತಂತ್ರಗೊಳಿಸಿದ ಗುಲಾಮರಾಗಿದ್ದರು. ಕೆಲವು ರಾತ್ರಿಗಳ ಪೈಕಿ ಒಂದು ರಾತ್ರಿ ನಾನು ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್‌ರ ಜೊತೆ ಮದೀನ ಸುತ್ತಲೂ ಸುತ್ತುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಅವರು(ರ) ಒಂದು ಕ್ಷಣ ಒಂದು ಗೋಡೆಯ ಆಶ್ರಯ ಪಡೆದು ವಿಶ್ರಮಿಸಿದರು. ಅವರು ಆಲಿಸಿದರು, ಓರ್ವ ಮುದುಕಿ ತನ್ನ ಮಗಳೊಂದಿಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾಳೆ. ಏಳು ಹಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೀರು ಬೆರೆಸು, ಮಗಳು ಹೇಳಿದಳು. ನೀನು ಆಲಿಸಲಿಲ್ಲವೇ ಅಮೀರು ಮುಮಿನೀನ್ ಹಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೀರು ಬೆರೆಸಬಾರದು ಎಂದು ಡಂಗುರ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ತಾಯಿ ಹೇಳಿದಳು. ಈಗ ಇಲ್ಲಿ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಸಹ ಇಲ್ಲ. ಡಂಗುರ ಸಾರುವನು ಇಲ್ಲ, ಜನರ ಪೈಕಿ ಯಾರೂ ನೋಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ಮಗಳು ಹೇಳಿದಳು. ಅಲ್ಲಾಹನಾಣೆ, ಈ ಮಾತು ಸಮಂಜಸವಲ್ಲ, ಮುಂದೆ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುವವರಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಅವರು ಇಲ್ಲದಿದ್ದಾಗ ದ್ರೋಹ ಬಗೆಯುವುದು ಇದಾಗಿತ್ತು. ಅವರ ಗುಣಮಟ್ಟ, ಆದೇಶ ಇದ್ದರೆ, ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದೀರಿ ಎಂದರೆ ಖಿಲಾಫತರ ಮಾತುಗಳಿಗೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಪಾಲಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್ ಅದನ್ನು ಆಲಿಸಿ ತುಂಬಾ ಸಂತಸರಾದರು ಮತ್ತು ಹೇಳಿದರು. ಓ ಅಸ್ಲಂ, ಈ ಮನೆಗೆ ಗುರುತು ಹಚ್ಚಿರಿ, ಅವರು ಗೋಡೆಗೆ ಕಿವಿ ಹಚ್ಚಿ ಆಲಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಮರುದಿನ ಅವರು ಒಬ್ಬನನ್ನು ಅವರ ಮನೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಆ ಹುಡುಗಿಯ ಜೊತೆ

(ಮುಂದುವರಿಯುವುದು)

**ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನ್**

ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಈ ಜಲ್ಲದೊಂದಿಗೆ ಅನೇಕ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿ ಸೇರಿಕೊಂಡಿರುವುದರಿಂದ ದಾರಿ ಖರ್ಚಿಗೆ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿರುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನು ಈ ಜಲ್ಲಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಬೇಕು. ಚಳಿಗಾಲಕ್ಕೆ ಅವಶ್ಯಕವಾದ ಹಾಸುವ ಮತ್ತು ಹೊದಿಕೆ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಅವಶ್ಯಕವಾದಷ್ಟು ತರಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಮತ್ತು ಅವನ ರಸೂಲರ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಚಿಕ್ಕಪುಟ್ಟ ಅಡ್ಡಿ ಆತಂಕಗಳನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಷ್ಣಾವಂತನಿಗೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹೆಜ್ಜೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಅನುಗ್ರಹ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಅವನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಪಡುವ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ವ್ಯರ್ಥಗೊಳಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ನಾನು ಪುನರಾವರ್ತಿಸಿ ಬರೆಯುತ್ತೇನೆ ಈ ಜಲ್ಲವನ್ನು ಮಾನವರ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜಲ್ಲದ ಹಾಗೆಂದು ಯೋಚಿಸಬೇಡಿರಿ. ಇದು ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಬೆಂಬಲ ನೀಡುವ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡುವ ಅಸ್ತಿಭಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಜಮಾಅತಿನ ಅಸ್ತಿಭಾರವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಕೈಯಿಂದ ಹಾಕಿದ್ದಾನೆ. ಇದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಮುದಾಯಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. ಅವರು ಬೇಗನೆ ಇದರಲ್ಲಿ ಬಂದು ಸೇರುವರು. ಯಾಕೆಂದರೆ ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದವನ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಅವನಿಗೆ ಅಸಾಧ್ಯವಾದುದು ಏನೂ ಇಲ್ಲ.”

ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಪುನಃ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೋಸ್ಕರ ಈ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನ ಜೊತೆಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಜೊತೆಗಾರನಾಗಿರಲಿ. ಅವನಿಗೆ ಬೃಹತ್ತಾದ ಪ್ರತಿಫಲ ನೀಡಲಿ. ಅವರೆಲ್ಲರಿಗೆ ಕಾರುಣ್ಯದೋರಲಿ. ಅವರ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನೂ ಆತಂಕಭರಿತ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನೂ ನಿವಾರಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಸೌಲಭ್ಯ ನೀಡುವಂತಾಗಲಿ. ಅವರ ಚಿಂತೆಗಳನ್ನೂ ದುಃಖಗಳನ್ನೂ ದೂರ ಸರಿಸಲಿ. ಅವರಿಗೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಷ್ಟದಿಂದ ಮುಕ್ತಿಯನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಅವರ ಇಚ್ಛೆಗಳ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಅವರಿಗೆ ತೆರೆದುಕೊಡಲಿ. ಆಖಿರತ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ತಾನು ಅನುಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಕಾರುಣ್ಯ ನೀಡಿದ ತನ್ನ ದಾಸರೊಂದಿಗೆ ಎದ್ದೇಳಿಸಲಿ. ಅವರ ಪ್ರಯಾಣದ ಅಂತ್ಯದ ವರೆಗೂ ಅವರ ಬದಲು ಅವರ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗಿರಲಿ. ಓ ಅಲ್ಲಾಹ್, ಕೀರ್ತಿಶಾಲಿಯೂ ವರದಾನ ನೀಡುವವನೂ ಕಾರುಣ್ಯಮಯನೂ ಕಷ್ಟ ಪರಿಹರಿಸುವವನೂ ಆಗಿರುವ ನೀನು ಈ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನೂ ಅಂಗೀಕರಿಸು. ನಮ್ಮ ವಿರೋಧಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರಕಾಶಮಾನವಾದ ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳ ಮೂಲಕ ನಮಗೆ ಜಯವನ್ನು ನೀಡು. ಎಲ್ಲಾ ಶಕ್ತಿಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳು ನಿನ್ನಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಇವೆ” - ಆಮೀನ್ ಸುಮ್ಮಿ ಆಮೀನ್. (ಮಜ್‌ಮೂಅ ಇತ್ತಿಹಾರಾತ್ ಸಂಪುಟ-1 ಪುಟ 341-342, ಇತ್ತಿಹಾರ್ 1892 ಡಿಸೆಂಬರ್ ದಿನಾಂಕ 7)

**ನೂರ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ Nurse / OTA  
Male Nurse / Pharmacist ಗಾಗಿ  
ಜಾಹೀರಾತು**

**Nurse / OTA Male Nurse ಗೆ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅರ್ಹತೆ:**

- (1) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು 10 +2 (ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ, ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ) ನಂತರ ಕನಿಷ್ಠ OTA/B.Sc Nursing/GNM ಕೋರ್ಸ್ ಅನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿರಬೇಕು.
- (2) ಪಂಜಾಬ್ ನರ್ಸ್ ರೆಜಿಸ್ಟ್ರೇಷನ್ ಕೌನ್ಸಿಲ್‌ನ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು. (ನೋಂದಣಿ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ 6 ತಿಂಗಳೊಳಗೆ Transfer Registration ನ Affidavite ಲಗತ್ತಿಸಬೇಕು)
- (3) ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಓದುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೊಂದಿರಬೇಕು.
- (4) ಹೆಸರಾಂತ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 02 ವರ್ಷಗಳ ಅನುಭವ ಹೊಂದಿರಬೇಕು.
- (5) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ವಯಸ್ಸು 30 ವರ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿರಬಾರದು, ಅಸಾಧಾರಣ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಬಹುದು.
- (6) ಗ್ರೇಡ್.9792-223-11576-271-14828-318-17372
- (7) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಆರೋಗ್ಯಕರವಾಗಿರಬೇಕು. ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ನೈತಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯು ಉತ್ತಮವಾಗಿರಬೇಕು. ರೋಗಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಹಾಗೂ ಸಹೋದ್ಯೋಗಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಹಾನುಭೂತಿಯೊಂದಿಗೆ ವರ್ತಿಸಬೇಕು.

**ಫಾರ್ಮಸಿಸ್ಟ್‌ಗೆ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅರ್ಹತೆ:**

- (1) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು 10, +2 (ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ, ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ) ನಂತರ ನೋಂದಾಯಿತ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಕನಿಷ್ಠ B.Pharmacy/ D.Pharmacy ಹೊಂದಿರಬೇಕು.
- (2) ಪಂಜಾಬ್‌ನ ಫಾರ್ಮಸಿ ಕೌನ್ಸಿಲ್‌ನಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು.
- (3) ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಓದುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೊಂದಿರಬೇಕು.
- (4) ಹೆಸರಾಂತ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 02 ವರ್ಷಗಳ ಅನುಭವ ಇರಬೇಕು.
- (5) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ವಯಸ್ಸು 30 ವರ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿರಬಾರದು, ಅಸಾಧಾರಣ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಬಹುದು.
- (6) ಗ್ರೇಡ್.11063-302-13479-443-18795-506-22843
- (7) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಆರೋಗ್ಯಕರವಾಗಿರಬೇಕು. ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ನೈತಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯು ಉತ್ತಮವಾಗಿರಬೇಕು. ರೋಗಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಹಾಗೂ ಸಹೋದ್ಯೋಗಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಹಾನುಭೂತಿಯೊಂದಿಗೆ ವರ್ತಿಸಬೇಕು.

**ಅಗತ್ಯ ಸೂಚನೆಗಳು:**

- (1) ಬದರ್ ವಾರಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾದ ಕೊನೆಯ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ನಂತರ 2 ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು.
- (2) ಆಸಕ್ತ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಮುದ್ರಿತ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಮೀರ್/ ಸ್ಥಳೀಯ ಅಮೀರ್/ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು/ ಮಿಷನರಿ ಉಸ್ತುವಾರಿಯವರ ದೃಢೀಕರಿಸಿದ ಸಹಿ ಮತ್ತು ಮುದ್ರೆಯೊಂದಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು.
- (3) ಸಂದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿನ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ನೂರ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ತಪಾಸಣೆಗೆ ಒಳಗಾಗಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನೂರ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಸಮಿತಿಯ ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಯಾರು ಆರೋಗ್ಯವಂತಿರುತ್ತಾರೋ ಆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮಾತ್ರ ಸೇವೆಸಲ್ಲಿಸಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.
- (4) ಆಯ್ಕೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ತನ್ನದೇ ಆದ ವಸತಿ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೊಳಿಸಬೇಕು.
- (5) ಪ್ರಯಾಣ ವೆಚ್ಚಗಳು ಖಾದಿಯಾನ್ ಸಾರಿಗೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯಿಂದ ಭರಿಸಲಾಗುವುದು.
- (6) ಸಂದರ್ಶನದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಮೂಲ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ತರುವುದು ಅವಶ್ಯಕ.

ಗಮನಿಸಿ: ಸಂದರ್ಶನದ ದಿನಾಂಕವನ್ನು ನಂತರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗುವುದು.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:

ನರೂರತ್ ದೀವಾನ್ ಸದರ್ ಅಂಜುಮನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ  
ಖಾದಿಯಾನ್-143516

ಮೊಬೈಲ್: 9682627592, 9888232530, 9682587713

ಕಛೇರಿ: 01872-501130 ಇ-ಮೇಲ್: diwan@qadian.in

**ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್‌ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿರಿ**

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೆಹಿಸ್‌ಲಾಮ್ ಅವರ ಕಾಲದ ಸ್ಮರಣೀಯ ಪತ್ರಿಕೆ. "ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್" 1952 ರಿಂದ ಸತತವಾಗಿ ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್‌ಅಮಾನಿನಿಂದ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದೀಯರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನಿನ ಆಯತ್‌ಗಳು, ಪ್ರವಾದಿ ಸಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ್‌ಸಲ್ಲಮರ ಹದೀಸ್‌ಗಳು, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್‌(ಅ)ರ ಮಲ್‌ಪೂರ್ಯಾತ್ ಮತ್ತು ಬರವಣಿಗೆಗಳಲ್ಲದೆ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್(ಅಬಿ)ರವರ ಹೊಸ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ, ಉಪನ್ಯಾಸಗಳು, ಸಂದೇಶಗಳು, ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ ಪ್ರಶೋತ್ತರದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್‌ರವರ ಪ್ರವಾಸದ ವರದಿಗಳು, ಅದೇ ರೀತಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕ ಜ್ಞಾನಗಳ ಸಂಪತ್‌ಭರಿತ ವರದಿಗಳು ಇರುತ್ತದೆ. ಅವುಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವುದು, ಅವುಗಳನ್ನು ಅನ್ಯರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ತಮ್ಮ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ, ಕುಟುಂಬದವರ ತರಬೇತಿ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್‌ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಈ ಪವಿತ್ರವಾದ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನೆಂದರೆ ಅದನ್ನು ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದನ್ನು ರದ್ದಿಗೆ ಹಾಕುವುದು ಅದರ ಪಾವಿತ್ರತೆಯನ್ನು ಚದುರಿಸುವ ಸಮಾನವಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ನಾಶಮಾಡಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಹೀಗೆ ಆ ಪವಿತ್ರ ಬರಹಗಳು ಅವಮಾನವಾಗಬಾರದು. ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರೆಲ್ಲರೂ ಈ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತೀರ ಮತ್ತು ಇದರಿಂದ ಉಪಯೋಗ ಗಳಿಸುವಿರೀ ಎಂದು ಆಶಿಸುತ್ತೇವೆ. (ಸಂಪಾದಕರು)

**ಅನ್ಯ ಗೋತ್ರಗಳೊಂದಿಗೆ ವಿವಾಹ**

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೆಹಿಸ್‌ಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:-  
"ನಮ್ಮ ಸಮುದಾಯದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿರುವ ಒಂದು ಕೆಟ್ಟ ಸಂಪ್ರದಾಯವೇನೆಂದರೆ, ನಮ್ಮೊಳಗಿರುವ ಇತರ ಗೋತ್ರಗಳಿಗೆ ಹೆಣ್ಣು ಕೊಡಲು ಹಾಗೂ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಇಷ್ಟಪಡುವುದಿಲ್ಲ. ಇದು ಅಹಂಕಾರ ಮತ್ತು ಮತ್ಸರದಿಂದಾಗಿದೆ. ಇದು ಶರೀಫ್‌ಗೆ ಅಪ್ಪಟ ವಿರುದ್ಧವೂ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಎಲ್ಲಾ ಆದಮ್ ಸಂತತಿಗಳು ಏಕದೇವನ ದಾಸರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹೆಣ್ಣು ಕೊಡುವ ಪಡೆಯುವ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಬೇಕಾದ ವಿಷಯವೇನೆಂದರೆ ಅವರು ಭಯಭಕ್ತಿ ಹಾಗೂ ಉತ್ತಮ ನಡತೆ ಹೊಂದಿರುವವರಾಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಪಿತೂರಿಗೆ ಕಾರಣರಾಗಿರಬಾರದು.

ನೆನಪಿಡಿರಿ! ಇಸ್ಲಾಮಿನಲ್ಲಿ ಕುಲ, ಗೋತ್ರಗಳ ಕುರಿತು ಯಾವುದೇ ತಾರತಮ್ಯವಿಲ್ಲ. ಕೇವಲ ಭಯಭಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸಾತ್ವಿಕತೆಯೇ ಪ್ರಧಾನವಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನಿನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದನು: ಇನ್ನ ಅಕ್ರಮ್‌ಕುಮ್ ಇಂದಲ್ಲಾಹಿ ಅತ್‌ಖಾಕುಮ್ (ಅಲ್‌ಹುಜರಾತ್:14) ಅಂದರೆ: ನಿಮ್ಮ ಪೈಕಿ ಹೆಚ್ಚು ಸಾತ್ವಿಕನಾರೋ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಆತನೇ ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಗೌರವಾರ್ಹನು."  
(ಮುಲ್ಲಾ ರಝಾತ್ ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-48-49, ಮುದ್ರಣ ಖಾದಿಯಾನ್ 2003)

(ನರೂರತ್ ಇಸ್ಲಾಹ್-ವ-ಇರ್‌ಶಾದ್ (ಮರ್‌ಕಝಿಯಾ, ಖಾದಿಯಾನ್)

"ಮೇಲಿನ ಕೈ ಕೆಳಗಿನ ಕೈಗಿಂತ ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆ. (ಎಂದರೆ ಧಾನಧರ್ಮ ಕೊಡುವವನು ಅದನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವವನಿಗಿಂತ ಉತ್ತಮವಾಗಿದ್ದಾನೆ)"  
(ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ್ ಸಲ್ಲಮ್)

ದುಆವಿನ ಆಕಾಂಕ್ಷೆ:

**M.B. Nasir Ahmed & Family, Bengaluru, Karnataka**

"ಯಾರು ಜನರಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅವನು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೂ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದಿಲ್ಲ."

(ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ್ ಸಲ್ಲಮ್)

ದುಆವಿನ ಆಕಾಂಕ್ಷೆ:

**Mubarak Ahmed Naseem & Family, Shimoga, Karnataka**

<b>EDITOR</b> <b>TARIQ AHMED IDRIS.</b> Mobile : +91 9902678609 e-mail: kannadabadar@gmail.com website:www.akhbarbadr.in	REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO RN PUNKAN/2020/78613 <b>Weekly BADAR Qadian</b> <b>Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516</b>	<b>MANAGER</b> <b>SHAIKH MUJAHID AHMAD.</b> Mobile : +91 99153 79255 e-mail:managerbadrqn@gmail.com www.alislam.org/badr
Postal Reg. No: 3000039689/2023-25 Vol No.05, Thursday, 05 December 2024, Issue No. 49		

**ANNUAL SUBSCRIPTION: Rs.600/- (Per Issue: 10/-) (WEIGHT: 20-50, grms / issue)**

## ಸೈಯಿದುನಾ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಮೀರಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್<sup>(ಅತಬಅ)</sup>ರವರ ಜರ್ಮನಿಯ ಪ್ರವಾಸ ಆಗಷ್ಟ್, ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2023

(ಬದರ್ ಸಂಚಿಕೆ-48ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮ್ಮೇ ಸಲ್ಮಾ<sup>(ರ)</sup> ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಬು ಸಲ್ಮಾ ಮದೀನಕ್ಕೆ ವಲಸೆ ಹೋಗಲು ತಯಾರಿ ಮಾಡಲು ಒಂದು ಒಂಟಿಯನ್ನು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು, ನನಗೆ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಮಗ ಸಲ್ಮಾ ನನ್ನ ಅದರ ಮೇಲೆ ಸವಾರನಾಗಿ ಮಾಡಿ ಅದರ ಲಗಾಮು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಮದೀನಕ್ಕಾಗಿ ಹೊರಟರು.

ಅವರನ್ನು ನನ್ನ ಗೋತ್ರದ ಜನರು ನೋಡಿದಾಗ ಅವರು ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾ ಅವರನ್ನು ತಡೆದರು. ವಲಸೆ ಮಾಡುವುದು. ನೀನು ಬಯಸುವರೆ, ನಿನ್ನ ಹೆಂಡತಿ ಏಕೆ ಮನೆಯನ್ನು ಬಿಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಏಕೆ ಅವಳನ್ನು ನಗರ ನಗರಗಳಿಗೆ ತಿರುಗಿಸುತ್ತೀಯೆ. ಆಗ ಆ ಮಹಿಳೆಯ ಸಂಬಂಧಿಕರು ಒಂಟಿಯ ಲಗಾಮನ್ನು ಅವರ ಕೈಯಿಂದ ಕಸಿದುಕೊಂಡರು, ಆಕೆ ಹೇಳುತ್ತಾಳೆ. ನನ್ನನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡರು. ಇದನ್ನು ಕಂಡು ಬನು ಅಸದ್ ಕೋಪೋದ್ರಿಕರಾದರು ಮತ್ತು ಸಲ್ಮಾನತ್ತ ತಿರುಗಿ ಹೇಳಿದರು. ನಾವು ನನ್ನ ಮಗನನ್ನು ಅವರ ತಾಯಿಯ ಬಳಿಗೆ ಇರಿಸಲು ಬಿಡೆವು. ಅದಾಗ್ಯೂ ನೀವು ಅವನ ಗಂಡನನ್ನು ನನ್ನಿಂದ ಬೇರ್ಪಡಿಸಿದ್ದೀರಿ. ಅಂದಹಾಗೆ ಅಬು ಸಲ್ಮಾನ ಗೋತ್ರದವರು ನನ್ನ ಮಗ ಸಲ್ಮಾನ ಕೈ ಹಿಡಿದು ಅವನನ್ನು ತನ್ನ ಜೊತೆಗೆ ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋದರು. ಹೆಂಡತಿಯನ್ನು ಮಹಿಳೆಯನ್ನು ಅವರ ತವರಿನವರು ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋದರು. ಹೆಂಡತಿಯನ್ನು ಮಹಿಳೆಯನ್ನು ಅವರ ತವರಿನವರು ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋದರು, ಆ ಮಹಿಳೆಯ ಬಳಿ ಮಗು ಏನಿದ್ದ, ಅವನನ್ನು ಅವರ ತಾತಂದಿರು ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋದರು. ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ನನಗೆ ನನ್ನ ಗೋತ್ರದವರು ನನಗೆ ವಶಮಾಡಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಗಂಡ ಅಬು ಸಲ್ಮಾ ನನಗೆ ಬಿಟ್ಟು ಮದೀನ ಹೋದರು. ಹೀಗೆ ನಾವು ಮೂವರು ಸಹ ಒಬ್ಬರು ಮೊತ್ತೊಬ್ಬರಿಂದ ದೂರವಾದೆವು. ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ನನ್ನ ಸ್ಥಿತಿ ಹೇಗಿತ್ತೆಂದರೆ ನಾನು ದಿನಾಲೂ ಮುಂಜಾನೆ ಎದ್ದು ಬತ್‌ಹಾ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದೆ ಮತ್ತು ಸಂಜೆಯವರೆಗೆ ಅಲ್ಲೇ ಕುಳಿತು ಅಳುತ್ತಿದ್ದೆ. ಹೆಚ್ಚು ಕಡಿಮೆ ಒಂದು ವರ್ಷ ಹೀಗೆ ಕಳೆಯಿತು. ಅಂದಹಾಗೆ ಒಂದು ದಿನ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅವನು ಬನಿ ಮುಗ್ಧೇರಗೆ ಸಂಬಂಧಿದವನಾಗಿದ್ದ, ಅವನಿಗೆ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ದಯೆ ಬಂತು, ಅವನು ನನ್ನ ಗೋತ್ರದವರಿಗೆ ಹೇಳಿದನು, ನೀವು ಈ ಅಬಲೆ ಮಹಿಳೆಯನ್ನು ಬಿಡಲು ಬಯಸುವುದಿಲ್ಲವೆ, ನೀವು ಅವಳನ್ನು ಅವಳ ಗಂಡ ಮತ್ತು ಮಗನಿಂದಲೂ ಬೇರ್ಪಡಿಸಿದ್ದೀರಿ. ಆಗ ನನ್ನ ಗೋತ್ರದವರು ನನಗೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದರು. ನೀನು ಬಯಸಿದರೆ ನಿನ್ನ ಗಂಡನ ಬಳಿ ಹೋಗಬಹುದು. ಅದರ ನಡುವೆಯೇ ಬನು ಅಬ್ದುಲ್ ಅಸದ್ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಮಗನನ್ನು ನನಗೆ ಮರಳಿಸಿದರು. ನಾನು ಒಂಟಿಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದೆ. ಮಗನನ್ನು ಹುಡಿಯಲ್ಲಿ ಕೂರಿಸಿಕೊಂಡೆ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಗಂಡನನ್ನು ಹಿಂಬಾಲಿಸಲು ಹೊರಟೆ. ನಾನು ಈಗ ಒಬ್ಬಂಟಿಯಾಗಿದ್ದೆ, ಜೊತೆಗೆ ಯಾರೂ ಇರಲಿಲ್ಲ. ನಾನು ಮನದಲ್ಲಿ ಅಂದುಕೊಂಡೆ, ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ಪ್ರಯಾಣಿಕನೊಬ್ಬನನ್ನು ಜೊತೆಗಾರನಾಗಿ ಮಾಡಿದರೆ ಗಂಡನ ಬಳಿಗೆ ತಲುಪಬಹುದು. ನಾನು ತನ್‌ಯೀಮ್ ತಲುಪಿದಾಗ ಕಾಕತಾಳಿಯವಾಗಿ ನನ್ನ ಭೇಟಿ ಉಸ್ತಾನ್ ಬಿನ್ ತಲ್‌ಹರೊಂದಿಗೆ ಆಯಿತು. ಅವರು ಬನು ಅಬ್ದುಲ್‌ದಾರ್(ರ) ಅವರ ಸಹೋದರರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಕೇಳಿದರು. ಅಬು ಉಮ್ಮಿಯಾದ ಮಗಳೇ ಎಲ್ಲಿಗೆ ಹೊರಟಿರುವೆ, ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಯಾಣದ ಜೊತೆ ಯಾರಾದರೂ ಇದ್ದಾರೆಯೇ, ನಾನು ಹೇಳಿದೆ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಮತ್ತು ಈ ಮಗುವಿನ ಹೊರತು ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ. ಹಾಗಾದರೆ ನಿಮ್ಮ ಗುರಿ ಏನು. ಅವನು ಒಂಟಿಯ ಲಗಾಮು ಹಿಡಿದು ನನಗೆ ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋದರು. ಅಲ್ಲಾಹನಾಣೆ ನಾನು ಅರಬರದಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಸಜ್ಜನೊಬ್ಬನನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಕಾಣೆ. ಪ್ರಯಾಣವೆಲ್ಲ ಮೌನವಾಗಿ ಒಂಟಿಯ ಲಗಾಮು ಹಿಡಿದು ಸಾಗಿದನು. ತಂಗುದಾಣ ಬಂದಾಗ ಒಂಟಿಯನ್ನು ಕೂರಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ

ಒಂದು ಕಡೆ ಮರದ ಕೆಳಗೆ ಹೋಗಿ ಅಡ್ಡಬಿಡುತ್ತಿದ್ದನು. ಮತ್ತೆ ಹೋಗುವ ಸಮಯ ಬಂದಾಗ ಒಂಟಿಯ ಬಳಿ ಬಂದು ಸಾಮಾನು ಇಟ್ಟು ಒಂದು ಕಡೆ ಹೋಗಿ ನಿಲ್ಲುತ್ತಿದ್ದನು ಮತ್ತು ನನಗೆ ಸವಾರನಾಗಲು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದನು. ನಾನು ಸವಾರನಾಗಿ ಒಳ್ಳೆಯ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡಾಗ, ಉಸ್ತಾನ್ ಬಿನ್ ತಲ್‌ಹ ಬರುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಒಂಟಿಯ ಲಗಾಮು ಹಿಡಿದು ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ತಂಗುದಾಣ ಬಂದಾಗ ಮತ್ತೆ ನಿಲ್ಲುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಮದೀನ ಬರುವವರೆಗೆ ಹೀಗೆ ನಡೆದುಕೊಂಡರು. ಉಮ್ಮೋ ಬಿನ್ ಶಾಫ್‌ರ ಊರು ಖುಬಾ ಬಂದಾಗ ಹೇಳಿದರು. ನಿನ್ನ ಗಂಡ ಇಲ್ಲೇ ನಿಂತಿರಬಹುದು. ವಾಸ್ತವವಾಗಿಯೂ ಅಬು ಸಲ್ಮಾ ಅಲ್ಲೇ ನಿಂತಿದ್ದರು. ಅಂದಹಾಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ನಾನು ಉಚ್ಚರಿಸಿ ಈ ಊರಲ್ಲಿ ಇಳಿದುಕೊಂಡೆ, ಉಸ್ತಾನ್ ಬಿನ್ ತಲಹಾ ಅಲ್ಲಿಂದ ಮಕ್ಕಕ್ಕೆ ಮರಳಿದರು. ಅವರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಇದೆ ಮಾತು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ಕುಟುಂಬ ಇಸ್ಲಾಂ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ನಂತರ ಅನುಭವಿಸಿದಷ್ಟು ಹಿಂಸೆ ಬಹುಶಃ ಯಾರೂ ಎದುರಿಸಲಿಕ್ಕಿಲ್ಲ.

ಹುರ್ಮೂರ್ ಅನ್ವರ್<sup>(ಅತಬಅ)</sup> ಹೇಳಿದರು. ನಿಮ್ಮ ಪೈಕಿ ಹೆಚ್ಚಿನವರು ಇಲ್ಲಿ ಧರ್ಮದ ಸಲುವಾಗಿ ಬಂದವರಾಗಿದ್ದೀರಿ, ನಿಮಗೂ ಇಂತಹ ಕಷ್ಟನಷ್ಟ ಹಿಂಸೆಗಳು ಬಂದಿವೆಯೇ, ಈ ಪ್ರಯಾಣ ಅವರು ಧರ್ಮಕ್ಕಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದರು, ನೀವು ಸಹ ಧರ್ಮದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಈ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡಿರುತ್ತೀರಿ. ಅಂದಹಾಗೆ ನಾವು ಧರ್ಮವನ್ನು ಲೌಕಿಕತೆಯ ಮೇಲೆ ಆಧ್ಯತೆ ನೀಡುವೆವು, ಎಂಬ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಗೆ ಬದ್ಧರಾಗಿ, ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಅವಲೋಕನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ನಾವು ಈ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯನ್ನು ಪಾಲಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆಯೇ, ಅದೇ ರೀತಿ ಆ ಪುರುಷನ ಮಾದರಿಯೂ ಆಗಿದೆ. ತುಂಬಾ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ತಮ್ಮ ಸಜ್ಜನಿಕೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಂದಹಾಗೆ ಅವನು ಮುಸಲ್ಮಾನರು ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಪುರುಷ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಗೆ ತಮ್ಮ ಗೌರವ ಮತ್ತು ಪಾವಿತ್ರತೆ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಹುರ್ಮೂರ್ ಅನ್ವರ್<sup>(ಅತಬಅ)</sup> ಹೇಳಿದರು. ಗಂಡನ ಬಲಿದಾನದ ಮೇಲೆ ಸಹನೆ ತೋರುವ ಒಂದು ಘಟನೆ ಹೀಗೆ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ. ಉಮ್ಮೆ ಇಸ್‌ಹಾಖ್ ಗನ್‌ವಿಮ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಸಹೋದರನ ಜೊತೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಹೊರಟಿದ್ದರು. ಇನ್ನೂ ಸ್ವಲ್ಪವೇ ದೂರ ಹೋಗಿದ್ದರು, ಅವರ ಸಹೋದರನು ಹೇಳಿದನು. ನಾನು ನನ್ನ ಸಾಮಾನು ಮಕ್ಕದಲ್ಲೇ ಮರೆತುಬಂದಿದ್ದೇವೆ. ಸಹೋದರಿಯೊಡನೆ ಹೇಳಿದರು. ನೀವು ಇಲ್ಲೆ ಕುಳಿತು ಪ್ರತೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿರಿ. ನಾನು ನನ್ನ ಸಾಮಾನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಬರುತ್ತೇನೆ. ಸಹೋದರಿ ಹೇಳಿದರು. ನೀವು ಇಲ್ಲೆ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಹೇಳುತ್ತಾಳೆ, ಎಷ್ಟೋ ದಿನಗಳು ಕಳೆದು ಹೋದವು. ನನಗೆ ಅಲ್ಲಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಹೇಳುತ್ತಾಳೆ, ಎಷ್ಟೋ ದಿನಗಳು ಕಳೆದುಹೋದವು. ಆದರೆ ಸಹೋದರನು ಬರಲಿಲ್ಲ, ಆಕಸ್ಮಾತ್ತಾಗಿ ಒಂದು ದಿನ ನನಗೆ ಪರಿಚಯವಿದ್ದ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದನು, ಅವನು ನನಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುವ ಕಾರಣ ಕೇಳಿಲ್ಲ. ನಾನು ಹೇಳಿದಾಗ ಅವನು ತಿಳಿಸಿದನು. ನಿನ್ನ ಸಹೋದರನಿಗೆ ನಿನ್ನ ಗಂಡ ಕೊಲೆ ಮಾಡಿಬಿಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. ಉಮ್ಮೆ ಇಸ್‌ಹಾಖ್ ಗನ್‌ವಿಯ ಹೇಳುತ್ತಾಳೆ. ನಾನು ಇನ್ನೆಲ್ಲೆಲ್ಲಾ ಇನ್ನೆ ಇಲ್ಲಾಹಿ ರಾಜಿಊನ್ ಹೇಳುತ್ತಾ ಅಲ್ಲಿಂದ ಎದ್ದು ನಿಂತೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಯಾಣ ಮುಂದುವರಿಸಿದೆ. ಸಹೋದರನ ಶವದ ಮೇಲೆ, ಅವನು ಇಸ್ಲಾಂ

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 10 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

**ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ನಮ್ಮನ್ನು**

**ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:**

**NATIONAL TOLL FREE : 1800-103-2131**

**ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 08:30 ಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10:30ಯವರೆಗೆ**

**(ಶುಕ್ರವಾರ ರಜೆ)**